

## LOS PRELADOS ESPAÑOLES RECIBEN LA NOTICIA DE SU EXALTACION AL CARDENALATO

*La representación vaticana notificó  
los nombramientos en el palacio de nuestra  
Embajada*

ROMA, 19.—En el Palacio de España, donde tiene su sede la Embajada española ante la Santa Sede, se reunieron ayer mañana mientras se celebraba el Consistorio secreto el arzobispo primado, Pla y Deniel; el arzobispo de Tarragona, monseñor Arce Ochotorena, y el arzobispo de Granada, monseñor Parrado, con sus séculos, en espera de la llegada de los emisarios de la Santa Sede que habrían de comunicarles oficialmente su elevación a la púrpura cardenalicia. Les acompañaban los embajadores de España ante la Santa Sede y el Quirinal, marqués de Aycinena y el señor Sangroniz, respectivamente, con el personal de ambas Embajadas, así como también los obispos de Madrid-Alcalá y auxiliar de Granada, abad mitrado de Montserrat, monseñor Escarré, y los reverendísimos abad Suñol, decano pontificio del Instituto de Música Sacra, y Alvareda, prefecto de la Biblioteca Vaticana; rectores del Pontificio Colegio Angélico, Padre Suárez, y del Pontificio Colegio Español, don Jaime Flores, y los superiores y procuradores españoles de diversas Ordenes religiosas. Se hallaban también en el gran salón de la Embajada, presidido por un retrato del Pontífice, los señores Doussinague y Puigdollers y otras personalidades, junto con los miembros de la peregrinación española llegada de Civitavecchia y de la colonia española en Roma.

Entrega de los billetes de nombramiento.

A las diez y media en punto llegó a la Embajada la representación vaticana.

## LA RIQUEZA DE TODOS

En su importante discurso, lleno de acierto y de experiencias, el ministro de Trabajo ha hablado de la verdadera revolución nacional y económica dentro del cauce de nuestras instituciones vigentes. Hay una revolución que lleva consigo la destrucción, el incendio, la desconfianza, el odio y, como consecuencia natural, el hambre y la miseria. Esto es lo que a la hora del reparto queda en abundancia. Por el contrario, hay otra revolución que consiste en incrementar las fuentes de riqueza, en ordenar día a día la manera de que todos trabajen y participen en los beneficios; y es claro que de esta forma se instituye un ambiente de alegría, de bienestar y de mutua emulación.

La diferencia entre estas dos revoluciones estriba en que en la incendiaria se sacian el odio y las pasiones oscuras de quienes son incapaces de triunfar en la concurrencia social con su trabajo o su iniciativa. Por el contrario, en esta revolución, que consiste en hacer que nuestras riquezas sean cada vez mayores y mejor repartidas hay siempre una hez de gente rencorosa que mira con aversión las obras positivas y no se acomoda a una sociedad en que triunfan el trabajador, el hombre de ideas claras y el que es favorecido por la suerte. Esta es la revolución de que ha hablado el ministro de Trabajo en su importante discurso.

Hay que fomentar la confianza, la capacidad de creación y los recursos que nos hacen dichosos; porque, además de ser riquezas que elevan y alegran la vida del país, nos permiten vivir con independencia de otros pueblos y con la certidumbre de bastarnos a nosotros mismos. Es preciso convencerse de que la riqueza, téngala quien la tenga, es patrimonio de todos, y para ordenarla en armonía con las demandas de los tiempos están nuestras leyes sociales, de cuyo primer puesto en la legislación del mundo dan buen testimonio los más diversos viajeros que nos visitan.

## ¡¡FRANCO, SÍ!!



El pueblo español, en todos sus ámbitos, aprovecha cualquier ocasión para manifestar a Franco su más inquebrantable y leal adhesión, lo mismo las clases rectoras que las Corporaciones en masa, que las entidades profesionales, que la juventud, esta espléndida y generosa juventud española que ya cuenta en sus años mozos experiencia ganada en los tristes días del demoledor marxismo. A las ordenes de Franco, estas juventudes universitarias, del brazo de las de los talleres, ganaron la paz para España, y ahí están, en la calle, para corroborar la frase magnífica del Caudillo de "que nadie podrá arrebatarlos la victoria". Esas juventudes entienden que en estos momentos en que el mundo atormentado de la postguerra todavía no acierta a comprender, la generosidad y la nobleza españolas, no hay más que un solo camino: el de defender a España al lado de Franco, y cuanto se diga o se haga contra España y contra Franco no provocará sino estos arrolladores movimientos de unidad que acreditan, entre otras cosas, que los españoles no hemos perdido la memoria. (Foto Verdugo.)

## Adhesión nacional al Jefe del Estado

### ACLAMAN A FRANCO LOS ESTUDIANTES COMPOSTELANOS

Durante la tarde, y desde poco después de las cinco, se celebraron diversas manifestaciones de estudiantes y público, que a los gritos de "¡Franco, sí; comunismo, no!" recorrieron varias calles céntricas de Madrid. La más numerosa se formó en la glorieta de Bilbao, que bajó por la calle de Fuencarral hasta la Puerta del Sol, disolviéndose ante la Dirección General de Seguridad, tras dar repetidos vivas a Franco y a España. A las nueve de la noche, una manifestación más compacta, unas cuatro mil personas formada en un 90 por 100 por estudiantes, con varias banderas nacionales, recorrió la Gran Vía, desde la plaza del Callao hasta la calle de Alcalá, varias veces, cantando el Himno Nacional y dieron los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!". A las diez y media de la noche la normalidad del tráfico en la Gran Vía era absoluta.

si; comunismo, no!", y llegaron frente al edificio del Gobierno Civil, donde la primera autoridad provincial, que se disponía a salir para Madrid, se asomó al balcón principal y pronunció un discurso, en el que dijo que haría llegar al Caudillo esta manifestación de entusiasmo y adhesión de la capital. Después invitó a los manifestantes a que se disolvieran, lo que hicieron pacíficamente. (Cifra.)

na, precedida de camareros de capa y espada, y compuesta por monseñor Fernández Conde, de la Secretaría de Estado de Su Santidad, y por otros dignatarios de la Corte pontificia, entre los cuales figuraba un gentilhomme, delegado por el cardenal decano Granito Pignatelli di Belmonte.

Los cardenales, en pie, oyeron las siguientes palabras de monseñor Fernández Conde: "Tengo el alto honor de entregar a vuestras eminencias estos billetes en nombre de la Secretaría de Estado." Acto seguido el cardenal primado tomó su pliego, y después de leerlo lo entregó a su secretario de cámara, quien lo leyó en alta voz. El documento dice así:

"Ciudad del Vaticano, 18 de febrero de 1946. Su Santidad, en el Consistorio secreto de esta mañana, se ha dignado elevar a la dignidad cardenalicia a su excelencia monseñor Enrique Pla y Deniel, arzobispo de Toledo. Este gracioso acto de soberana consideración del Santo Padre se participa al cardenal para su conocimiento y norma. Firmado: Giovanni Battista Montini, substituto de la Secretaría de Estado."

Con el mismo protocolo se dió a conocer el nombramiento en favor del

(Continúa en 3.ª página.)

## Deja de depender del Ministerio del Interior la Policía argentina

### Vigilarán las elecciones dieciséis "comandantes"

BUENOS AIRES, 19.—A partir de las cero horas de hoy, las fuerzas de Policía de todo el país han dejado de depender del Ministerio del Interior para hacerle de 16 "comandantes electorales" nombrados por el Gobierno para vigilar estrictamente sobre las próximas elecciones del día 24.

Las primeras veinticuatro horas de la dirección de los "comandantes electorales" serán seguidas con gran interés por los partidos políticos para ver si se cumple la promesa de imparcialidad. Algunos "comandantes" han anunciado que se instalarán en las Comisarias. (Efe.)

BUENOS AIRES, 19.—En el tercer comunicado sobre el Libro Azul el Ministerio de Asuntos Exteriores argentino se refiere a Freude, desmintiendo categóricamente que Cooke, ministro de Relaciones Exteriores, hubiera informado a Braden que el Ministerio no podía hacer nada contra Freude porque "contaba con muchos amigos e influencias poderosas." Dice el comunicado que la primera conversación de Cooke con Braden se celebró el 9 de junio de 1945, y que entonces Cooke no conocía a Freude ni sus antecedentes. (Efe.)

## El jefe católico De Schrijver formará Gobierno en Bélgica

### Ciento cuarenta y tres actas en las dos Cámaras obtuvieron los socialcristianos

BRUSELAS, 19.—Las cifras oficiales de los resultados de las elecciones celebradas el domingo en Bélgica son las siguientes: Cámara de Diputados (202 actas): socialcristianos, 92 actas; socialistas, 68; liberales, 18; comunistas, 23; Unión Demócrata belga, 1. Senado (101 actas de un total de 167): socialcristianos, 51 actas; socialistas, 35; liberales, 4; comunistas, 11 actas. El príncipe Regente Carlos ha encargado al jefe del partido socialcristiano, De Schrijver, la formación de nuevo Gobierno. De Schrijver celebró una entrevista con el primer ministro saliente, Van Acker, contrariamente a lo que se esperaba. También conferenció con el presidente del Senado, Gillón, y el jefe del partido liberal, Motz. Los observadores políticos prevén considerables dificultades en la formación del nuevo Gobierno. (Efe.)

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 19.

A las doce y media recorrió las calles de la ciudad una manifestación, que vitoreó al Caudillo Franco. Al principio la integraban unas veinte personas, pero, poco a poco, fué incrementándose hasta llegar a varios millares, en su mayoría estudiantes. Los manifestantes portaban una bandera nacional y, a los gritos de "¡Franco, sí!" y "¡No queremos comunismo!", se dirigieron al Ayuntamiento, donde prorrumpieron en estos mismos gritos patrióticos. El alcalde les dirigió la palabra y recogió la adhesión, que dijo trasladaría, en telegrama, al gobernador civil y a Su Excelencia el Jefe del Estado. Los manifestantes marcharon luego a la Universidad y, desde su balcón central, el rector, profesor Legaz, les habló también, felicitándoles por este rasgo patriótico, y añadió que trasladaría la adhesión de los estudiantes y pueblo compostelano, así como la suya y la del Claustro de profesores, al ministro de Educación Nacional y al Caudillo. Santiago ha vivido en la mañana de hoy una intensa emoción patriótica y de adhesión al Generalísimo. (Cifra.)

### Otra entusiasta manifestación en Murcia

MURCIA, 19.—En la Universidad se organizó esta mañana una manifestación estudiantil, con banderas nacionales, que recorrió las principales calles, sumándose numeroso público, hasta integrar una 5.000 personas. Dieron gritos patrióticos de adhesión al Caudillo. En el Gobierno Civil, por ausencia del titular, la recibió el alcalde, que elogió su acendrado patriotismo y dijo que daría cuenta del acto a la superioridad. (Mencheta.)

### Miles de personas gritan "¡Franco, sí!" en Albacete

ALBACETE, 19.—Una espontánea manifestación de adhesión al Caudillo se ha celebrado esta mañana con motivo de la salida de la Comisión que visitará mañana a Su Excelencia el Jefe del Estado. Se formó en principio en el Parque de los Mártires y fué engrosando hasta integrarla varios miles de personas, que recorrieron las principales calles a los gritos de "¡Franco,

## El discurso de Franco en la Prensa portuguesa

### También informa de la bendición de Su Santidad y de la respuesta española al Libro Azul

LISBOA, 19.—Bajo el título "Nadie nos arrancará la victoria", la Prensa portuguesa publica un extracto del discurso de Franco a los nuevos miembros del Estado Mayor del Ejército español. Asimismo da cuenta de que el Santo Padre ha enviado su bendición al Caudillo y de la contestación española a la afirmación reativa a España contenida en el Libro Azul norteamericano sobre la Argentina. (Efe.)

## El ministro de Marina regresa de Andalucía

De su viaje por las bases navales andaluzas regresó el ministro de Marina, almirante Regalado, acompañado del jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; jefe de su Secretaría, capitán de fragata señor Carrero Blanco, y dos de sus ayudantes.

## D. Manuel González Mesones, nuevo procurador en Cortes

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, la siguiente disposición: Cortes Españolas.—Se dispone la inclusión en la lista de procuradores a don Manuel González Mesones, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Santander.

# PANTALLA

CELULOIDE PICADO

## PEQUEÑA DEMOSTRACION



El caso de Gail Patrick es por demás curioso, porque es quizá el único en que una actriz de la pantalla no sueña con la consagración definitiva del estrellato. En efecto, Gail Patrick no suspira por alcanzar el primer puesto de los repartos, no lucha porque su nombre sea puesto con las letras más grandes en los carteles. Se contenta y se conforma con su gloria pequeñita, con su cometido discreto en los films, con esas segundas partes que quedan generalmente obscuras por la personalidad de los protagonistas. Pero ella no obedece, como pudiera creerse, a una falta de confianza en sus virtudes interpretativas, sino que responde a todo un programa calculista, a un modo de explotación de su carrera artística que ella misma se ha encargado de revelar. Piensa Gail que está muy bien situada donde está y que si no tiene los privilegios de las grandes estrellas, tampoco tiene que preocuparse demasiado por conseguir trabajo, puesto que éste se le da de un modo casi continuo desde que abandonó su apenas iniciada vida teatral para incorporarse a los Estudios. Nunca faltan papeles para Gail Patrick y, aunque estos papeles no son los más brillantes, tienen la ventaja de que no se los disputa nadie. En segundo término se suele estar perfectamente. Esta es la idea que tiene Gail Patrick y no va nada equivocada. Ella ha visto desfilar por las pantallas a muchas estrellas de un día, cuyos nombres nadie recuerda ya, en tanto que el suyo sigue en la brecha y seguirá hasta que se decida a retirarse. Económicamente su conducta es también acertada. Ella no cobra las grandes sumas de las actrices de primera categoría, pero mientras éstas hacen un pan de films por año, y a veces se pasan años enteros sin hacer ninguno, Gail Patrick tiene siempre qué hacer, de manera que, en fin de cuentas, ella viene a reunir al hacer el balance tanto o más que una estrella de la máxima categoría.

Esta es una pequeña demostración de cómo nosotros sabríamos también adormecer al lector. Si no lo hacemos con más frecuencia es porque no nos dejan tumbarnos a la bartola. ¡Que lo que es por falta de ganas!...

R. M. G.

## ESTRENOS

**"LA VENGANZA DEL HOMBRE INVISIBLE", de Ford Beebe**  
(Capitol)

De todas las utopías científicas y las fantásticas anticipaciones de Wells, las aventuras del hombre invisible fue la que alcanzó mayor popularidad y eco más reiterado en la pantalla. Nadá menos que cinco cintas, que recordemos, han nacido inspiradas en la novela del mismo título del gran escritor inglés: "El hombre invisible", "La vuelta del hombre invisible", "La mujer invisible", "La pareja invisible se divierte" y "La venganza del hombre invisible". Los trucos, terribles o cómicos, a que se presta el tema, las posibilidades inmensas que rodean al protagonista en amor, de predación y dominio sobre el resto de los seres humanos, fueron explotados, utilizando un léxico vulgar, "en serio y en broma". Y aunque se repitan combinaciones fotográficas y caprichos ópticos a fuerza de objetos y ropas que parecen moverse por propio impulso, nunca aburre la trama de tales farsas, pese a su saborcillo de licor ya en diversas copas catado.

En el film que ahora exhibe el Capitol, Ford Beebe, director ágil, no se propuso, indudablemente, otra empresa que una nueva incursión discreta por ese campo ya tan trillado y esquilimado. Consigue el objetivo de deleitar e imprimir a la acción de la fábula—que, honradamente, se anuncia como tan sólo "inspirada" en la obra de Wells. El protagonista y sujeto experimental de la inconcebible experiencia clínica es un orate evadido de un manicomio. Para que no falte la moraleja anexa a los cuentos teratológicos, el doctor muere a manos de su horrenda creación, como el que diera vida a Frankenstein, Mr. Hyde o la subyugadora y perversa Araleune de la novela de Heinz Evers titulada "La mandrágora".



Evelyn Ankers y John Hall

Ya hemos dicho que "La venganza del hombre invisible" nada descubre ni nada supera y que deleita de manera constante. Hay que añadir, en el haber de los aciertos, el del gracioso tipo del amigo del personaje central y la semi-percepción que se ofrece del "escamoteado" ser cuando éste rocia su carne con agua o harina. Hay también un perro y un loro que escapan a la vista. Y la interpretación a cargo de John Hall, Alan Curtis, Evelyn Ankers y John Carradine, es encomiable. — ARDILA.

**"MI RUBIA FAVORITA", de Sidney Lanfield**  
(Callao)

Esta belleza áurea es nada menos que Madeleine Carroll, efectivamente, una de las rubias más célebres y seductoras

de Hollywood. Su pareja de turno, el salado Bob Hope. Y el cañamazo para la acción, un episodio a base de agentes secretos. Ella ha de salvar un escorpión



Bob Hope y Madeleine Carroll

de oro en el que se guardan los gránulos y nonnas para el vuelo desde los Estados Unidos a Inglaterra de ciento cincuenta aviones militares, secreto perseguido por unos espías enemigos. La dama complica en el asunto a un actor bufo, que se gana la vida gracias al trabajo propio y al de su pingüino doméstico, "Percy", y le obliga a ayudarla, abandonando su propósito de desplazarse a la meca del cine, donde han sido contratados él y su pajarraco sibo. Suceden abundantes, ingeniosas y dispares cosas, que provocan las carcajadas del público, sin exceso de caricaturización ni repeticiones monótonas, porque el realizador, Sidney Lanfield, ha conseguido una película modelo en su género, hilarante, movida y atractiva en grado máximo. Todo queda equilibrado y es apasionador y de buen gusto, dentro de la trivialidad del asunto y de las inevitables inverosimilitudes, que recorren la escala de lo regocijante, aun cuando no faltan un par de asesinatos ni escenas emocionantes en la lucha por la posesión del dorado alacrán.

Con los dos héroes, componen el reparto Gale Sondergast, George Zucco, Victor Varcone y el hoy famoso Bing Crosby—que tiene una fugacísima aparición de comparsa—. Ni que decir tiene que el inteligente pingüino "Percy" se gana la simpatía y los aplausos de los espectadores hasta al punto de que hubiera sido deseable un más frecuente uso de sus originales y sorprendentes servicios. "Mi rubia favorita" cuenta, en suma con más méritos de los necesarios para obtener una larga permanencia en cartel. — A.

**¿HA VISTO A DIANA DURBIN EN "LA DAMA DEL TREN"?**

Tiene rápido y fácil remedio, lector, el hecho ocasional—dependiente de su propio designio—de que no haya admirado todavía a la dinámica y estimulante Diana Durbin, su favorita frente a las pantallas, en "La dama del tren", producción 1945—de la última hornada cinematográfica—, de reciente éxito unánime en el Palacio de la Música, su "hogar adoptivo de España".

Basta con que, desde hoy, se disponga a visitar cualquiera de estos tres locales de exhibición del famoso circuito de Filmófono, S. A.: Barceló, Goya, Gong... "La dama del tren", primer reestreno riguroso, le espera para divertirle, intrigarle y cautivarle—todo se contiene en "la nueva Diana Durbin"—en esa comedia apasionante y original, presentada por Astoria Films,

### PROXIMAMENTE, "ZAZA"

Procedente de París llegará a España dentro de unos días la gran vedette de music-hall Zaza, que después de sus triunfos por los escenarios franceses viene a Madrid con su espectáculo a uno de los locales de la Gran Vía.

Con Zaza viene Cascart, su pareja de baile, actor que ya conocemos por haber interpretado el león de "El mago de Oz" Herbert Marshall, el conocido galán americano, también acompañando a la troupe.

"Zaza", que no es otra que la brillante estrella Clouette Colbert, podrá



Tyrone Power, Alice Faye y el popular cantor Al Johnson forman el trio protagonista de la superproducción de la 20th Century Fox "Es mi hombre", de próximo estreno en Madrid.

AVENIDA Jueves SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

CIFESA PRESENTA

Claudette Colbert en

LA ZAZA

Director: GEORGE CUKOR

admirarla próximamente en nuestras pantallas. Dirigida hábilmente por George Cukor para la Paramount, Cifesa la presentará al público español.

### "DOBLE BODA", EN EL REAL CINEMA

Si William Powell no hubiese demostrado en infinidad de películas que es todo un actor, bastaría verle en la nueva película Metro Goldwyn Mayer "Doble boda", donde encarna a un pintor con tal gracia y acierto que bien puede decirse que es una de sus mejores caracterizaciones. Myrna Loy es también su compañera; pero no una compañera sumisa y dócil, sino una novia seria, ordenada y mujer de negocios que parece imposible se haya podido enamorar de aquel bohemio. En el reparto de "Doble boda" figuran la gentil Florence Rice y Jessie Ralph.

Esta gran superproducción, estrenada con el mayor de los éxitos en el Palacio de la Prensa, se proyecta actualmente en el Real Cinema.

### HOLLYWOOD AL DIA

#### Una soprano

Marina Koshetz, joven soprano, hija de la cantante de ópera Nina Koshetz, ha sido contratada por Metro Goldwyn Mayer para tomar parte en las películas "Dos hermanas de Boston" y "No leave, no love".

#### La carrera de Elizabeth Taylor

La estrellita Elizabeth Taylor, que actuó por primera vez en la película Metro Goldwyn Mayer, "National Velvet", lleva todas las trazas de convertirse en una estrella de primera magnitud. Su próxima película se titula "La antorcha en alto" (Hold high the torch), en tecnicolor. Interviene en la trama un cachorro de perro "collie", quien a medida que la cinta avanza, se convierte en la famosa "Lassie", que tanto renombre adquirió con la película "Lassie come home" (Lassie regresa a casa).

CUANDO QUIERE UN MEJICANO

#### Ginger Rogers

El estreno en América de la película "Final de semana en Waldorf" sitúa en primer plano a Ginger Rogers, no como bailarina, sino como excelente.



Diana Durbin y David Bruce, protagonistas de "La dama del tren", la más reciente película de la sin par Diana, uno de los mayores éxitos cinematográficos, que desde hoy, lunes, se proyectará en los cines Barceló, Goya y Gong, simultáneamente.

Cine VERGARA

Le entusiasmarán sus canciones

Le divertirá como ninguna otra

CUANDO QUIERE UN MEJICANO

(Por Jorge Negrete y Amanda Ledesma)

JUEVES PRÓXIMO, ESTRENO

te actriz, a la que rodea un cuadro de artistas que gozan todos ellos de gran fama: Walter Pidgeon, Lana Turner y Van Johnson.

Esta cinta de la Metro Goldwyn Mayer, que ha dirigido y producido Robert Z. Leenard, está inspirada en una comedia original de la literata Vicki Baum, sobre la cual Sam y Bella Sewack han redactado un acertado guión, que en muchos aspectos supera a la obra original. Todos los que ven a Ginger Rogers en "Final de semana en el Waldorf", se sorprenden de que hubiesen pasado inadvertidas a sus anteriores directores las excelentes cualidades dramáticas que posee.

#### Signe Hasso

El nombre de Signe Hasso es casi desconocido en España. Corresponde a una actriz sueca que hace algunos años se encuentra en Hollywood, donde acaba de filmar para Metro Goldwyn Mayer la película "Compañeros peligrosos", con James Craig, Edmund Gwenn, Audrey Totter, Mabel Paige, John Warburton, Henry O'Neil y Grant Withers. El nombre del director de "Compañeros peligrosos" no es tampoco muy conocido: se llama Edward L. Cahn. El argumento del citado film es original de Marion Parsonnet, escrito a propósito para la pantalla, y el guión lo ha redactado Edmund L. Hartman.

#### Exitos líricos

La canción "Honey", de la película Metro Goldwyn Mayer "Su Alteza y el botones", es uno de los éxitos más re-



Claudette Colbert y Herbert Marshall, protagonistas de "Zaza", un gran film de la Paramount que Cifesa presentará en breve en la pantalla madrileña

sonantes de la actual temporada en América. Dicha canción, música y letra, es original de Seymour Simons, Haven Gillespie y Richard A. Whiting.

Otra composición muy aplaudida es "Angel", del film Metro Goldwyn Mayer "Yolanda y el ladrón", con letra de Arthur Freed y música de Harry Warren. "Yolanda", la canción tema del film de dichos autores, es también escuchada con gusto desde todas las emisoras.

CUANDO QUIERE UN MEJICANO

#### "Aquí empieza la vida"

Cuando Hollywood filma películas de ambiente, producciones históricas o de fondo militar, por regla general contrata a una persona, hombre o mujer, con experiencia en ese campo especial para servir de asesor técnico. Conseguir tal elemento no es empresa fácil. Sin embargo, cuando se inició la filmación de "Aquí empieza la vida" (Week-end at the Waldorf), con Ginger Rogers, Lana Turner, Walter Pidgeon y Van Johnson, consideró que en este caso era indispensable el asesoramiento de una persona que conociera todos los detalles del famoso hotel Waldorf-Astoria, de Nueva York, y nadie mejor que Ted Saucier, jefe de publicidad del hotel. Este contrato valió al señor Saucier un viaje a Hollywood, quien quedó encantado de la ciudad cinematográfica y de la precisión con que se realiza el trabajo de rodar una película.

Los escenarios para "Aquí empieza la vida" ocuparon un terreno de unos once mil metros cuadrados. En ellos se ve la entrada que da a la Park Avenue, el salón Sert, el "Starlight Roof" (el terrado iluminado por las estrellas) y la "Leacock Alley"

# HACIA UNA POSIBLE SOLUCION DE LA HUELGA DEL ACERO EN ESTADOS UNIDOS

# MINEROS ENTRE EL "MAL VIENTO"

Por José Antonio TORREBLANCA

## EL MUNDO DIA TRAS DIA

19 febrero

### Balance electoral belga

EL lector pudo leer nuestro comentario de ayer sobre las elecciones belgas después de conocer su resultado casi definitivo, mientras que nosotros lo escribimos a una hora en la que sólo se disponía de informaciones confusas e incompletas. Esto nos ocurre muy a menudo y no es el menor riesgo de nuestra cotidiana tarea. Por eso debemos completar nuestra argumentación a la vista de tales resultados. El triunfo del partido católico ha superado los cálculos previos, mientras que el incremento comunista ha quedado por bajo de lo calculado. Comparando los resultados de las elecciones de 1939 con las actuales encontramos el siguiente balance de pérdidas y ganancias: Católicos ganan 11 diputados, liberales pierden 15, socialistas ganan 4, comunistas ganan 14. Las ganancias son a costa de los partidos intermedios, especialmente el liberal, y de los prohibidos, el rexista y el nacionalista flamenco. Recordará el lector que centrábamos nuestro comentario de ayer en tres problemas: dinámico, dualidad valonaflamenca y política exterior.

### Tres factores

LOS tres factores han influido decisivamente en el resultado electoral, actuando positivamente o por ausencia. El problema del regreso de Leopoldo III al trono no figuraba en el programa electoral de los partidos en lucha; sin embargo, pesaba decisivamente sobre cada elector al depositar su papeleta. El partido que oficialmente se declaró por el regreso del Monarca fué el católico, aunque se señalan en su seno matices diversos, que van desde el regreso puro y simple a la abdicación, pasando por el plebiscito popular. Frente al Monarca se situaron el partido socialista y el liberal, aunque aceptaban la institución monárquica. Solamente el comunista defendía la supresión de la Monarquía, aunque tampoco hacía de ello el punto central de la propaganda. Resulta difícil conocer directamente la Prensa belga, ya que sólo en casos muy excepcionales llega hasta nosotros; por eso tenemos que servirnos de la inglesa o de la francesa y de las informaciones radiadas para conocer la postura de cada uno de los partidos.

### Colaboracionismo

EN Bélgica la zona "colaboracionista" fué amplia y alcanzó sectores que en política interior eran opuestos: el rexismo, el nacionalismo flamenco y el socialismo. La eliminación del rexismo se ha realizado por la vía drástica del Consejo sumarismo y del campo de concentración; en menor escala del pelotón de ejecución. La del grupo flamenco resultaba más difícil, pero se le ha eliminado "legalmente" de la lucha electoral, con lo que sus votos se habrán acumulado a aquel partido que significara menor riesgo para sus aspiraciones autonómicas y que además tuviera de común su confesionalidad, con lo que es de presumir que parte del incremento del partido católico se deba a esta coyuntura. El partido socialista como tal pudo ser tachado en un primer momento de "colaboracionista" por la actitud de Henri le Man y las facilidades dadas por los Sindicatos a la recluta de trabajadores para Alemania; sin embargo, contaba a su favor con dos cartas: la eficacia de su actuación administrativa en materia de abastecimientos y su defensa del Bloque Occidental, amén del prestigio de Spaak presidiendo la Organización de las Naciones Unidas. El comunista, que no podía contar con raíces profundas en el seno de un pueblo tan adelantado como es el belga, se presentó con la bandera de la resistencia intransigente y todos sus candidatos contaban con una larga ejecutoria de antigermanismo. Con esto y con la eliminación de más de trescientos mil electores tachados de "inciviles", condición ésta que podía ser alzada por cualquier grupo político el día mismo de la elección para invalidar el voto de cualquier inscrito, tenemos explicado en lo posible el resultado electoral del domingo.—R.

## Parece inminente un acuerdo entre la General Motors y los obreros

DETROIT, 19.—Parece inminente esta noche el acuerdo entre la General Motors y la Industria de Obreros del Automóvil, la cual terminaría la huelga de tres meses de 175.000 obreros. El presidente de la General Motors, Charles Wilson, y el presidente del Sindicato de Obreros de la Industria Automovilística, R. J. Thomas, se han reunido ayer, auxiliados por varios consejeros, en una sesión dominical por primera vez desde que comenzó la disputa por cuestión de salarios entre ellos

hace seis meses. Personas allegadas, tanto a los círculos patronales como a los obrerísticos, aseguran que se han hecho tantos progresos que la solución puede anunciarse de un momento a otro. Los jornales son la principal causa del conflicto. La General Motors ofrece 18,5 centavos de aumento, mientras el Sindicato insiste en obtener 19,5, tal como recomendó la Comisión investigadora designada por Truman. (Servicio especial de la Agencia Efe para PUEBLO.)

## La prórroga de los controles sobre precios en los Estados Unidos

### BOWLES ABOGA POR LA ADOPCION DE MEDIDAS URGENTES

WASHINGTON, 19.—Charles Bowles ha informado ante el Congreso de los Estados Unidos acerca de la prórroga de los controles oficiales sobre precios si quiere salvarse al país de explosión inflacionista que "destruirá el sistema económico sin esperanzas de reparación". Ante el Comité de Bancos de la Cámara de Representantes dijo que si quería evitarse el desastre, el Congreso debe tomar medidas sin demora para evitarlo en la forma siguiente:

- Primero. Prorrogar el control de precios por un año a partir de su fecha de expiración el próximo día 30 de junio.
- Segundo. Establecer los precios máximos, tanto de las Casas viejas como de las nuevas, para evitar la inflación de los inmuebles, que de otra forma destruiría la industria de la construcción.
- Tercero. Prorrogar los subsidios a

las subsistencias después del 1 de junio. En caso contrario será imposible contener los peligros de la inflación actual. Pidió por último al Congreso una prórroga inmediata de los estatutos de estabilización sin enmiendas, para que el nuevo programa de precios y jornales de Truman pueda mantener nivelada la economía nacional hasta que la producción total haga posible la eliminación de controles. (Efe.)

# Los prelados españoles reciben noticia de su exaltación al cardenalato

(Viene de 1.ª página.)

arzobispo de Granada, monseñor Agustín Parrado y García, y al arzobispo de Tarragona, monseñor Manuel Arce Ochotorena, leyendo los respectivos documentos el abad Gregorio Suñol y don Jaime Flores. Concluida esta fase de la ceremonia, los congregados en el salón aplaudieron a los nuevos cardenales.

### Discurso de gratitud del primado

A continuación, en su nombre y en el de los otros dos principes de la Iglesia, habló el cardenal primado. "He de manifestar—dijo—nuestro más profundo reconocimiento a Su Santidad Pío XII, que esta mañana, en Consistorio secreto, se ha dignado, con su grandísima benevolencia, crear a los tres cardenales de la Santa Iglesia romana. Solamente de los cardenales se dice que son creados. Ciertamente esto nos recuerda que somos nombrados cardenales por el Sumo Pontífice, Vicario de Cristo, no teniendo por nuestra parte nada para alcanzar tan suprema dignidad. Crear quiere decir sacar de la nada. De nuestra nada nos ha sacado el romano Pontífice para colocarnos a su lado en el senado de la Iglesia entre sus consultores, con quienes debemos ayudarle a conllevar el peso enorme que gravita sobre el Vicario de Cristo. Si él nos ha sacado de la nada de nuestros méritos, nosotros debemos corresponder y corresponderemos sin duda, con la gracia de Dios y con la entrega total en los días que aún se nos concedan de vida al servicio del Vicario de Cristo y de la Iglesia romana. En estos momentos entra también en la alta sabiduría del Padre común de toda la Humanidad el hacernos partícipes en la obra de pacificación universal, de la cual él es el exponente único a través de este Consistorio que ha querido celebrar el Vicario de Cristo, mostrándose el verdadero Padre de toda la Humanidad y queriendo tener a su lado a representantes de todos los pueblos y de todos los Continentes, de los vencedores y de los vencidos, para que reine verdaderamente en esta Humanidad dolorida y atormentada durante cinco años la paz de Cristo en el reino de Cristo."

### Palabras de nuestro embajador en la Santa Sede

Seguidamente el embajador en la Santa Sede, marqués de Aycinena, pronunció el siguiente discurso: "Eminencias reverendísimas: Estimo como un insigne grandísimo honor el tener en estos momentos la represen-

tación de España para ofrecer nuestras más cordiales felicitaciones y manifestar la satisfacción grandísima y general de España ante este nuevo acto de benevolencia de nuestro Santo Padre al conceder los birretes cardenales a tres dignísimos prelados de nuestra santa Iglesia. La modestia con que vuestra eminencia reverendísima se ha expresado con brillante idea al decir que el gesto de Su Santidad creando de la nada es prueba y característica de su elección pone en evidencia el espíritu que España trata siempre de mostrar hacia la Santa Sede. Sin embargo, el esfuerzo grandísimo llevado a cabo por la Iglesia española en estos años difíciles para levantar y consolidar el sentimiento católico español es ya una sólida base para que Su Santidad haya premiado los sentimientos unánimes de España eligiendo para la altísima dignidad a vuestras eminencias. Hace pocos días tuve el honor de presentar al Santo Padre las cartas credenciales que me acreditan como embajador de España ante su santa persona, y en tal ocasión procuré reflejar cuáles son los sentimientos de nuestro Gobierno hacia la Iglesia. La Iglesia española y el Gobierno que nos dirige se presentan sumisos ante el Pontífice. No hablo de las tradiciones, no recuerdo los sentimientos ni sus creencias, ni sobre todo nuestra obra evangelizadora en el mundo, y principalmente en América, para poder basar la grandísima satisfacción en España al ver el progreso que ha alcanzado nuestra santa religión en aquel Continente.

Así vemos que pueblos alejados de la Iglesia durante muchos siglos se sienten hoy llamados a participar directamente en el gobierno de la misma. Circunstancia felicísima creemos que sea el que se haya podido asociar a este acto una tan numerosa y brillante representación de España, que ha acudido a Roma en peregrinación para demostrar al Santo Padre y a vuestras eminencias su reverencia y su satisfacción. En nombre de todos ofrezco, pues, a vuestras eminencias las felicitaciones más cordiales, con la seguridad de que han de encontrar en el pueblo español la mayor sumisión y el mayor deseo de poder colaborar y facilitar la gravísima tarea que cae sobre vuestras eminencias. Yo creo que no sea inadecuado con este motivo tributar un saludo de gratitud hacia el Jefe del Estado, que no solamente ha sido salvador de España, sino que también ha contribuido al progreso religioso y al afianzamiento de las tradiciones españolas."

### Vuelve a hablar el doctor Pla y Deniel

En respuesta a estas palabras, el cardenal primado habló nuevamente: "Doy las más expresivas gracias al señor embajador de España y asimismo a nuestro representante diplomático en Italia, a toda esta brillante concurrencia española y, en primer lugar, a nuestros venerables hermanos los obispos de Madrid-Alcalá y Granada y a la numerosa peregrinación expresamente venida de nuestra patria, que trae a nuestra mente a nuestra querida España. Habéis surcado el Mediterráneo, este mar que une a España con Italia y que con sus olas crea una comunicación de sentimientos y de afectos entre ambos países, que en la Historia misma están muy entrelazados. Habéis venido aquí a prostraros a los pies del Vicario de Cristo, con esa fe que es distintivo de nuestra amadísima España. No cedemos en devoción y amor al Vicario de Cristo ante nadie, porque somos la vanguardia de la cristiandad. Por eso ha venido aquí una Comisión tan numerosa, especialmente de las diócesis cuyos prelados han sido elevados al cardenalato y aún de otras diócesis. Al ser creados para esta dignidad, expresamos nuestro agradecimiento profundo a Su Excelencia el Jefe del Estado, que tanto ha trabajado por la felicidad de España y que la ha salvado en los momentos de ruina y caos. Y no tengo que decir que en estos días de plegaria y liturgia, junto al Vicario de Cristo, nuestros votos han de ser para que en España se disipen los nubarrones que puedan empañar la Historia de nuestra queridísima España, para que haya una verdadera unión en nuestra España, para que sintamos todos el espíritu tradicional que siempre brilló en nuestra existencia y para que, como en este Consistorio, que es la genuina representación de la catolicidad en el que el mundo tiene una representación humilde por nuestras personas, así en el mundo se reconozca la caballerosidad de nuestra Patria en una guerra en la cual hemos sido neutrales y en la que hemos procurado hacer el mayor bien a todas las naciones del mundo. Que sin ambiciones territoriales y sin presentar querrelas, creemos que por nuestra gloriosa tradición en el Derecho internacional, por nuestra falta de odios hacia ningún pueblo de terminado, podemos y debemos ser también cooperadores con todos aquellos que de veras quieren al triunfo de la Verdad, de la Justicia y de la Fraternidad entre todos los pueblos." (Efe.)

## Agasajo a los nuevos cardenales

Fué ofrecido por el marqués de Aycinena

ROMA, 19.—El embajador de España, cerca de la Santa Sede, marqués de Aycinena, ha ofrecido un almuerzo en honor de los nuevos cardenales españoles, al que, entre otras personalidades, asistieron el embajador de España ante el Quirinal don José Antonio Sangroniz; los obispos de Madrid-Alcalá y Granada; el Padre Suárez, rector de la Universidad de Dominicos del Colegio Angelicus; Padre Severiano Azcona, asistente para España de la Compañía de Jesús; Padre Aldegunden, definidor de los Franciscanos; señores Doussina, jefe director de Política Exterior del Ministerio de Asuntos Exteriores; Puigdollé, director de Asuntos Eclesiásticos del Ministerio de Justicia; catedrático don Eloy Montero; los Padres Albareda (rector de la Biblioteca Vaticana); Suñol, director Pontificio del Instituto de Música Sacra; don Jaime Flores, rector del Colegio Español; Padre Liabres, procurador general de los Agustinos, y el Padre De Ocio, rector de los Agustinos.

La peregrinación española designó una Comisión que acudió a felicitar a los nuevos cardenales, que recibieron numerosas visitas para felicitarlos por su designación. (Efe.)

## Incendios en Chile y Méjico

Perecen carbonizados diez reclusos de un manicomio

SANTIAGO DE CHILE, 19.—En las primeras horas de esta madrugada se produjo un incendio en el manicomio, que destruyó tres pabellones del departamento de mujeres, además del depósito de los útiles de aseo, donde se guardaban parafina y cera. Según la Prefectura de carabineros, se habían extraído ya 10 cadáveres de entre los escombros y dos heridos con quemaduras graves. Todos ellos estaban considerados como enfermos. Han sido salvadas unas 200 mujeres. (Efe.)

GUADALAJARA (Méjico), 19.—En las dependencias de la Fábrica Nacional de Explosivos se ha producido un incendio, cuyos daños se elevan a 600.000 dólares. El siniestro tuvo como causa la inflamación de alguna de las materias contenidas en los depósitos de la fábrica, donde se hallaban almacenadas grandes cantidades de alcohol. (Efe.)

# TEATROS

## EL TEATRO ESPAÑOL EN PARIS

Hace poco tiempo se repuso en París, teatro Palace, una adaptación de la comedia española de Fernando de Rojas "La celestina", que hace ya unos cuatro o cinco años había logrado en el mismo París un éxito de los grandes.

Recientemente se ha estrenado en París una versión francesa de la comedia "La casa de Bernarda Alba" ("La maison de Bernarda"), de García Lorca. El estreno ha constituido un éxito muy grande.

En estos días se habrá estrenado en París (théâtre des Mathurins) la tragedia "Divines paroles", de don Ramón del Valle Inclán, traducida por Maurice Édigar Coindreau. Ignoramos, hasta ahora, cómo resultó el estreno.

### EN NORTEAMERICA. LA INVASION DE LOS CINEASTAS

Bueno, esto de "invasión de los cineastas" es un tanto exagerado. Queremos decir que en las escenas norteamericanas, y sobre todo en las de Nueva York, hay una extraordinaria cantidad de figuras que se han hecho populares en el cine. Muchas de ellas, en realidad, procedían de la escena y vuelven a ella, más o menos periódicamente. Pero otras muchas son estrallos que han sentido la necesidad o el capricho de "probarse" en los escenarios, y lo han hecho con resultados más o menos felices.

De modo que si repasan ustedes un periódico o revista norteamericana no se extrañen ustedes de encontrar nombres como los de Brian Aherne, Elisabeth Bergner, Mary Astor, Katherine Hepburn, Gloria Swanson, Diana Barrymore, Vera Zorina (ballarina clásica que ha hecho ya varias películas), Franchot Tone, Glenda Farrell, Tallulah Bankhead, Denis King, Miriam Hopkins, Carol Landis, Richard Arlen, Helen Hayes, etc., etc.

### TABLILLA

En la serie de funciones de gala preparadas en el Albéniz como remate de la brillante temporada actual, tendrá galantemente el primer puesto el homenaje a Carmen Omedo.

Se celebrará el viernes próximo, representándose la opereta "Tres días para quererte". Y como fin de programa intervendrá Valeriano León, Balder, Mari Paz, Marga y Francis y algún otro elemento más.

Durante las fiestas falleras valencianas actuará en la ciudad levantina María Luisa Gámez y Pepe Alba. Garriga, que formaba con ellos la cabecera de la compañía, deshace el terceto y se va a otro teatro de Valencia con los del Albéniz, substituyendo a Ramón Peña.

### Hallazgo de láminas de plomo

En la Inspección de guardia, sita en la Puerta del Sol, se halla depositada a disposición de quien acredite ser su dueño cierta cantidad de plomo.

### GOBIERNO CIVIL

### Abastecimientos

#### Precio del carbón vegetal

Por orden de la superioridad se hace público para general conocimiento que el precio del carbón vegetal especial para gasógenos actualmente en vigor continuará hasta el 20 de abril próximo.

Al propio tiempo se recuerda que el precio del carbón vegetal de uso doméstico es de 0,60 pesetas kilo de venta al público, pudiéndose cargar sobre él únicamente 0,50 pesetas por saco de 40 kilos en el caso de servirlo a domicilio.

#### Bajas de clientes

Teniendo conocimiento esta Delegación que los distintos industriales de panaderías, ultramarinos y aceites se niegan a dar las bajas que les son solicitadas por sus clientes para cambiarias de establecimientos de algunos de los artículos que se citan, contraviéndose lo establecido por esta Delegación Provincial, ya que los referidos industriales están obligados a dar dichas bajas, a los que lo solicitan del 15 al 20 de cada mes, por la presente nota se advierte a los mismos que el incumplimiento de lo ordenado llevará consigo la retirada de cupos de artículos intervenidos, toda vez que el público puede elegir en estas fechas el establecimiento que crea más conveniente para surtirse.

#### A los industriales desaprensivos detallistas de pescados

Recibimos la siguiente nota: "Habiendo observado esta Jefatura Provincial que muchos despachos detallistas de pescado de esta capital no están suficientemente abastecidos de este artículo, se hace saber que queda montado un servicio de inspección con el fin de sancionar y retirar automáticamente el cupo a aquellos establecimientos que a las diecinueve horas de cada día no tengan para su venta al público en cantidad suficiente las variedades de pescado que hayan sido distribuidas por turno libre en el mercado.

Al propio tiempo se advierte que serán igualmente sancionados todos aquellos despachos que no posean el boleto correspondiente a las adquisiciones de pescado de cada día, en el que necesariamente ha de figurar el precio de compra de cada especie."

### NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—El premio del cupón de ciegos correspondiente al día 18 es el 951, resultando también premiados todos los números que acaban en 51.

## Del día

No comprendemos ni esa trisiteza ambiente que produce la longitud del mes de enero ni tampoco el alborozo derivado de la brevedad de febrero. ¿Que el uno tiene 31 días y otro 28? ¿Y qué? Para todo el que vive de un sueldo, tan nefasto es el 20 de un mes como el de otro cualquiera. Total, cero al cociente. Esas consideraciones de los gastos extraordinarios podían ser más o menos válidas cuando la vida era completamente normal y había, en efecto, gastos extraordinarios que eran extraordinarios, pero, ahora, ¿qué día se libra de un gasto no previsto? Un kilo de judías, simplemente, constituye ya un dispendio de cualquier día. Y de aquí que los finales de mes, de todos los meses—que para algunos comienza el día 2 de cada mes—sean pavorosos, aun contando con una severa administración casera. Pues bien; no hay manera de hacer comprender a las Compañías eléctricas y a la Telefónica que deben pasar sus recibos el día 31 o el 1 del mes o bien permitir que los abonados pasen por las cajas de esas Compañías en dichas fechas aunque se les presenten los recibos en otras. Pero, como dicen los castizos, sin achagar, sin poner el dogal al cuello del consumidor, que, en definitiva, es el que paga todo, incluso los vidrios rotos.

## La distribución de cupos de carburantes para el mes de marzo

Tarjetas clase "A" (turismos) y "G" (camiones).—Los usuarios particulares deberán retirar los cupos en las horas de ocho y tres cuartos a once y media de la mañana, para los camiones, y de ocho y tres cuartos a doce para los turismos, los días que se indican: Día 1, las tarjetas con terminaciones del 01 al 07; día 2, terminaciones del 08 al 14; día 4, del 15 al 21; día 5, del 22 al 29; día 6, del 30 al 36; día 7, del 37 al 43; día 8, del 44 al 50; día 9, del 51 al 57; día 11, del 58 al 64; día 12, del 65 al 71; día 13, del 72 al 78; día 14, del 79 al 85; día 15, del 86 al 92; y día 16, del 93 al 00.

Los gestores administrativos colegiados retirarán los cupos los mismos días y a las horas de once y media a doce y media de la mañana, para los camiones, y de doce a dos para los turismos.

Las empresas con tres o más tarjetas de la misma clase deberán recoger en la ventanilla número 1 de esta Sección Provincial un boleto en el que se les indicará el día y hora de despacho.

## Conferencia del Padre Puig en la Sociedad Geográfica

### Disertó sobre "La proyectada ascensión estratosférica argentina"

En el salón de actos de la Real Academia de la Historia celebró sesión la Real Sociedad Geográfica para escuchar la importante conferencia científica del sabio jesuita Padre Ignacio Puig, S. J., director de la revista "Ibérica", sobre "La proyectada ascensión estratosférica argentina".

Presidió el acto don Pedro de Novo, presidente de la Real Sociedad; el director general de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas; el secretario de la Sociedad, señor Torroja, y el secretario general del Instituto de España, señor Cotarelo.

El señor Puig comenzó su conferencia describiendo las modernas concepciones acerca de la constitución de la atmósfera, y con palabras que hacen agradable el tema y asequible a la totalidad del público, pasa revista a los principales fenómenos que ocurren en

las diferentes capas atmosféricas, deteniéndose en aquellos que mayor interés presentan para la vida del hombre y demás seres vivos.

Al final de la disertación, el Padre Puig relató hechos anecdóticos acaecidos en las ascensiones estratosféricas realizadas hasta el presente, en especial de aquellas que usaron como vehículo el globo del doctor Piccard. También dió algunos detalles acerca de la exploración proyectada por el orador, de la que dijo, entre otras cosas, que se proponía alcanzar los 30.000 metros, llamando además la atención sobre el hecho de que hubiera sido la primera realizada en el hemisferio austral. Ciertas dificultades relacionadas con el pasado conflicto bélico impidieron el traslado a la Argentina de los aparatos del equipo científico de Piccard, que éste debía prestar y que se hallan en Bruselas.

El conferenciante fué aplaudidísimo.

### Curso de especialización parasitológica

El Instituto Español de Medicina Colonial y la cátedra de Parasitología y Patología Tropical de la Facultad de Medicina de Madrid (profesor doctor V. Matilla), organizan un curso de especialización parasitológica (especialmente paludismo) y Medicina Colonial para médicos generales, que dará comienzo el próximo día 25 de marzo. La duración del mismo será de dos meses y los aspirantes podrán enviar sus solicitudes hasta el día 20 del mismo mes, acompañadas de cuantos testimonios crean necesarios para acreditar sus méritos profesionales, ya que el número de plazas es limitado y la selección habrá de hacerse en atención a los conocimientos precedentes. Detalles y programa, en la cátedra de Parasitología e Instituto Español de Medicina Colonial, calle de Atocha, número 106.

### ACADEMIA MATRITENSE DEL NOTARIADO

Mañana, en el Colegio Notarial de Madrid, siguiendo el curso de conferencias organizado por la Academia Matritense del Notariado, pronunciará su conferencia el notario de Baena don Antonio María Monroy sobre el tema "La colación, Historia y crítica de los problemas de valoración".

### Academia de Ciencias Exactas

Celebrará sesión pública mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, para oír la conferencia que su académico numerario don Julio Palacios Martínez dará sobre el tema "Los problemas de la Física nuclear".

### El Dr. don Guillermo Núñez regresa de Barcelona y Zaragoza

Después de pronunciar dos interesantes conferencias en el Colegio de Médicos y Facultad de Medicina de Barcelona y Zaragoza, ha regresado a Madrid el ilustre doctor don Guillermo Núñez.

Se ocupó en ambas de diferentes aspectos de la Medicina en los Hospitales de Nueva York, Chicago, Filadelfia y Baltimore, especialmente en el terreno de la otorrinolaringología, deteniéndose en la descripción del Servicio del doctor Lampert y de la técnica empleada por este profesor en el tratamiento de ciertas sorderas.

Habió por último del uso de la penicilina y de sus variadas formas de aplicación. La Prensa de Zaragoza y Barcelona, da cuenta de la celebración de estos actos, a los que acudió numeroso y selecto auditorio, integrado por cátedráticos, médicos y numerosos amigos del conferenciante.

Al terminar sus disertaciones fué premiado el doctor Núñez con prólongadas salvas de aplausos.

### VARIOS CESES DECRETADOS POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Por el Ministerio de Educación Nacional se han dispuesto los siguientes ceses:

Don Gabriel Maura y Gamazo, duque de Maura, como presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional; don Melchor Fernández Almagro, como presidente de la Junta de Intercambio y Adquisición de Libros y Revistas para Bibliotecas Públicas; don José Guallart y López de Goicoechea, como secretario general de la Universidad de Zaragoza; don Francisco Alcayde Villar, como decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Valladolid, y don Ignacio de Casso Romero, como vicedecano de la Facultad de Derecho de Madrid.

### Regreso de los Flechas del Preventorio de Benicasim

El próximo martes, día 26, a las 12.15 de la mañana, regresarán en el correo de Valencia del Preventorio de Benicasim las flechas de Madrid que han permanecido cuarenta días en dicho Preventorio. Lo que se comunica a los familiares respectivos para que acudan a la estación a hacerse cargo de las flechas.

### Tarjetas clase "A" (turismos) y "G" (camiones)

Los usuarios particulares deberán retirar los cupos en las horas de ocho y tres cuartos a once y media de la mañana, para los camiones, y de ocho y tres cuartos a doce para los turismos, los días que se indican: Día 1, las tarjetas con terminaciones del 01 al 07; día 2, terminaciones del 08 al 14; día 4, del 15 al 21; día 5, del 22 al 29; día 6, del 30 al 36; día 7, del 37 al 43; día 8, del 44 al 50; día 9, del 51 al 57; día 11, del 58 al 64; día 12, del 65 al 71; día 13, del 72 al 78; día 14, del 79 al 85; día 15, del 86 al 92; y día 16, del 93 al 00.

Los gestores administrativos colegiados retirarán los cupos los mismos días y a las horas de once y media a doce y media de la mañana, para los camiones, y de doce a dos para los turismos.

Las empresas con tres o más tarjetas de la misma clase deberán recoger en la ventanilla número 1 de esta Sección Provincial un boleto en el que se les indicará el día y hora de despacho.

Tarjetas clase "E" (médicos).— Los días 27 y 28 de febrero, de ocho y tres cuartos de la mañana a una de la tarde; día 27, las tarjetas con terminaciones del 01 al 50; día 28 del 51 al 00.

Tarjetas clase "H" (ómnibus).— Los días 26, 27 y 28 de febrero, de doce a dos de la tarde.

Tarjetas clase "I" (usos industriales). Los usuarios particulares deberán retirar los cupos en las horas de ocho y tres cuartos a once y media de la mañana, los días que se indican: Día 23 de febrero, las tarjetas con terminaciones del 01 al 35; día 25, terminaciones del 36 al 70, y día 26, del 71 al 00.

Los gestores administrativos colegiados retirarán los cupos en los mismos días y a las horas de once y media a doce y media de la mañana.

Las empresas con tres o más tarjetas de la misma clase deberán recoger en la ventanilla número 1 de esta Sección Provincial un boleto en el que se les indicará el día y hora de despacho.

Tarjetas clase "I-R" (motores de reserva de gasoil) y tarjetas de cupos extraordinarios.— Los usuarios de esta clase de tarjetas deberán retirar los cupos en las horas de ocho y tres cuartos a once y media de la mañana, los días que se indican: Día 23 de febrero las tarjetas con terminaciones del 01 al 20; día 25, terminaciones del 21 al 40; día 26, del 41 al 60; día 27, del 61 al 80; y día 28, del 81 al 00.

Tarjetas clase "J" (usos agrícolas).— Los usuarios de esta clase de tarjetas deberán retirar los cupos los días que se indican: Día 23 de febrero, las tarjetas con terminaciones del 01 al 35; día 25, del 36 al 70, día 26, del 71 al 00, en horas de ocho y tres cuartos de la mañana a dos de la tarde.

### Tribunales

#### Señalamientos para mañana, 20 de febrero

TRIBUNAL SUPREMO  
Sala primera.—Madrid. Fondo. Felto. C.: Montagut. Desahuco. Pte., señor Valledor. Sc., señor Salazar.  
Sala segunda.—Oviedo. Eladio M. Quintana. Robo. Pte., señor Eizaguirre. Sc., señor Pro.  
Sala tercera.—13.862. Don José María Cades Vidal. C.: Acuerdo del Tral. E. A. C. de 5 de abril de 1934. Sobre exención de contribuciones. Pte., señor Santal. Sc., señor Cuyás.  
Sala cuarta.—Fallo.  
Sala quinta.—Melilla. Don Antonio Lozano. C.: Don Juan Méndez y otros. Accidente. Pte., señor Bellón. Sc., señor Rey-Stolle.—Segovia. Don Francisco Carmona. C.: Compañía Santa Lucía. Salarios. Pte., señor Vivanco. Sc., señor Rey-Stolle.

#### AUDIENCIA TERRITORIAL

Señor Sánchez. Don Juan Rubio. C.: Doña Agustina Martínez. Mayor cuantía.—Señor Sánchez. Don José Morán. C.: Francisco Ramón. Menor cuantía.—Señor Maraver. Don Andrés Congregado. C.: Don Esteban Prieto. Reclamación de cantidad.—Señor Maraver. Don Lorenzo Márquez. C.: Manuel Luso. Pago de cantidad e intereses.

#### AUDIENCIA PROVINCIAL

Señor Latorre. Antonio Roqueden. Lesiones.—Señor Latorre. Josefa Bautista. Hurto.—Señor Sánchez. Vitoriano. Hurto.—Señor Sánchez. Patricia Gallego. Imprudencia.—Señor Corujo. Alejandro Miguel Brihuega. Homicidio por imprudencia.—Señor Corujo.—Macario Iglesias y otros. Injurias.—Señor Salcedo. Diego Pajarón. Hurto. Señor Salcedo. José Agumi. Estafa.—Señor Salcedo. Araceli Cubano. Lesiones.—Señor Salcedo. Francisco Pando. Estafa.—Señor Bustamante. Antonia García. Lesiones.—Señor Bustamante. Dadores Moreno. Hurto.—Señor Maraver. Alonso Sánchez Soto. Robo frustrado.—Señor Maraver. Julio Torres. Estafa.—Señor Maraver. Antonio Ugena y otros. Tentativa de robo.—Señor Latorre. Saturnino Palvino. Hurto.—Señor Bustamante. Julia Sánchez. Hurto.—Señor Bustamante. Silvano Tejerina.—Señor Bustamante. María del Rosario. Desapareto.—Señor Bustamante. Benito García. Hurto.

P. LAMATA

## LA FUNCION SINDICAL

Es difícil conciliar en las asociaciones profesionales la función representativa, la defensa de los distintos intereses particulares que la entidad encuadra y representa, con su finalidad de carácter estrictamente "público", promotora de una gestión superior que rebasa la esfera del derecho privado y afecta directamente a un grupo de individuos, a una parte de la sociedad. Ante el Poder público, y en su política socioeconómica, la voz y la personalidad de la asociación profesional representativa ha de merecer una mayor estimación ética y jurídica que la voz y la personalidad del individuo en sí, con su exclusiva categoría, con su particular significado profesional.

Más este concepto nacionalsindicalista, que exalta y robustece al Sindicato representativo hasta considerarlo no ya asociación "útil" o "beneficosa", sino "instrumento al servicio del mismo Estado", ennoblecce y dificulta extraordinariamente la estructuración de los organismos sindicales así concebidos. Se ennoblecce y dignifica la función sindical al ampliarse ambiciosamente su "objetivo", que no puede limitarse a buscar un beneficio de grupo o de clase y una justicia parcial, sino que ha de perseguir una utilidad "social" y una justicia, que para nadie puedan significar injusticia; se dificulta esa misma función por la propia dignidad exigida, que implica la subordinación de las conveniencias particulares a la conveniencia de la colectividad. Porque esta elevación de la acción sindical, el estimar el Sindicato corporación de Derecho público; el armonizar los intereses dispares de grupos económicos, actividades dentro de las profesiones, etc., ha de ser con la absoluta garantía de no mermar ni entorpecer al individuo, ni al grupo, ni a la profesión el ejercicio de la acción sindical, lícita y peculiar; la práctica de la sindicación, como medio de procurar la defensa de intereses "particulares" legítimos.

Solidarizar a todas las fuerzas y elementos que cooperan en la producción, imprimiendo a la gestión de grupos e individualidades un sentido de responsabilidad, de consideración al bienestar de la sociedad. Pero tenerlo bien en cuenta que la mediata y principal finalidad de procurar el bien común no debe ni puede entorpecer el cumplimiento de la "finalidad inmediata", también consubstancial a la producción, que se refiere concretamente a la satisfacción de necesidades y al desarrollo de intereses de índole particular. El nacionalsindicalismo no trata de subvertir valores, sino, por el contrario, de establecer una verdadera

gradación en los mismos, con auténtico sentido espiritualista y cristiano de la vida. Esos derechos individuales, si bien subordinados a superiores derechos, deben hallar siempre en el Sindicato medios de expresión y de defensa.

Los productores sindicados no han de ver en su respectiva entidad representativa el instrumento de coacción, la ordenación artificiosa y molesta que entorpece arbitrariamente el ejercicio de sus actividades laborales, o que desoye las razones más fuertes por escuchar las más débiles. No; el Sindicato ha de ser esencialmente como la prolongación y el robustecimiento de la personalidad individual de los productores; el altavoz que amplifique con discernimiento y ponderación la voz de la razón en sus concernientes problemas laborales. Y el carácter electivo de sus órganos rectores ha de ser necesariamente el distintivo fundamental de su condición "representativa" y la primordial garantía que asegure la debida consideración de los mandos a los distintos intereses y derechos que el Sindicato defiende y representa.

Difícil, sí, la sindicación vertical; difícil, como todo lo que en la vida pugna por acercarse a lo que es justo, a lo que es perfecto. De ahí la trascendencia y la responsabilidad de la gestión de mande en los organismos sindicales. Porque únicamente así ejemplo ganado con austeridad, rectitud y competencia puede dar la autoridad necesaria a quienes ejercen el mando, la dirección política, en los Sindicatos Verticales, para poder coexistir en todo momento el derecho y los intereses correspondientes a las distintas categorías profesionales y a los varios ciclos y sectores que constituyen cada rama de la producción.

Pero, fuera del alcance de cualquier riesgo, por encima de todas las dificultades y de la limitación falible de las personas, que pudiera entorpecer la realización práctica del sistema, queda ya el éxito incontestable de una concepción sindical. Y no podrán los hombres torcer el cauce abierto hacia el futuro por las ideas, porque esos principios ordenadores de la sindicación profesional responden exactamente a la corriente social y al progreso de nuestro tiempo. Esta verdad, limpia y fuerte, frente a la que se estrellan los mellados argumentos de escépticos y agoreros, proclama la actualidad y las posibilidades de la sindicación vertical y el acierto de la Organización Sindical del Movimiento.

INSTANTANEA

La disparidad y las "colonias"

Enjuiciar de dos maneras opuestas un mismo hecho es algo corriente y natural. En este orden la política ha batido todas las marcas. Pintar victorias como derrotas y viceversa es la especialidad de los críticos en estrategia. Pero describir un hecho de dos maneras opuestas es algo nuevo que han descubierto los jugadores, los críticos y el público de fútbol. De vez en cuando, en esta sección, dedicamos algún comentario intrascendente al deporte del balón redondo. Y hoy no podemos por menos de recoger un detalle pintoresco en las apreciaciones sobre un mismo partido. En cierta población de España se celebra un encuentro de fútbol. Termina con empate. Un jugador del equipo visitante hace unas declaraciones al llegar a su punto de residencia. Y habla pestes del público, afirmando que los noventa minutos de juego fueron una gritería. Por otra parte, las informaciones de los diarios y de las agencias dicen lo siguiente: "El público, al comienzo, pitó, pero luego el encuentro se deslizo sin incidentes." He aquí la prueba más formidable de disparidad de visión de todos los tiempos: O los informadores faltan a la verdad, O es el jugador quien la falsea... De cualquier manera, es posible que todos hayan exagerado un poco. Quizá los informadores sean vecinos de la capital donde se silbo y pallen un poco la silba. Y quizá también el jugador haya tratado de crear un ambiente. Cosa también natural y, desde luego, mucho más fácil que jugar al fútbol. Hablando de esto, alguien comentaba ayer ante nosotros otro hecho, un poco raro, relacionado con el fútbol. Y afirmaba que en Madrid, entre los "forofos", se abusaba un poco del tópico de las "colonias". Cuando llega un once de cualquier región de Madrid es natural que se manifieste su "colonialidad". En todos los partidos. Mi amigo me contaba la discusión que tuvo con uno de esos fanáticos que quieren recabar sólo para sí —¡egolstones!— el derecho de gritar y de animar: —Pero, hombre, comprende que es lógico que todo el mundo defienda a sus paisanos. —Pero no en Madrid. Que se vayan a su tierra. En Madrid todos deben ser de Madrid, ayudar al Madrid y negar la sal, el pan y el agua a los demás. —No digas eso. Generalmente los que dicen esas cosas no son de Madrid. Madrid siempre fué la hidalgua, el señorío y la cordialidad... Además, que yo sé que tú no lo sientes. —Sí, lo siento. Todo y todos han de ser de Madrid. —V a m o s - á cuentas: ¿Tú crees que todo? Ya verás cómo no. El público debe ser siempre de Madrid, ¿no? —Desde luego. —Y los árbitros, ¿de Madrid? —También. —Y los jueces de línea? —¡Hombre! Claro... —Y la Federación? —Naturalmente. Para eso es la capital de España. —Entonces, ¿también querrás que los jugadores sean de Madrid? —No, hombre; tanto, no. Esos pueden ser del Norte. A ser posible, de Bilbao. ASTERISCO

"España seguirá firme su camino"

Tráfico clandestino de divisas en Sevilla

Once mil quinientas libras esterlinas intervenidas SEVILLA, 19.—Una nota comunicada por la Jefatura Superior de Policía dice que en Sevilla ha sido descubierto un tráfico clandestino de divisas extranjeras. Se han intervenido 11.540 libras esterlinas y detenidas cuatro personas, complicadas en este asunto, que han sido puestas a disposición del Juzgado especial que entiende en los delitos monetarios. Las libras esterlinas intervenidas han sido depositadas en la sucursal del Banco de España, a disposición del Instituto de Moneda Extranjera. Este servicio ha sido realizado por agentes adscritos a la Brigada de Investigación de la Jefatura Superior de Policía, que tuvo una confidencia, a base de la cual planeó el servicio, que ha tenido completo éxito. Se ha desarticulado toda la red de este tráfico clandestino de divisas con la detención de las cuatro personas. (Cifra.)

En Santander han sido descargadas 700 toneladas de tabaco

SANTANDER, 19.—Ha llegado el transatlántico "Marqués de Comillas", procedente de los puertos de Nueva York y Habana. Conduce para ésta setecientas toneladas de tabaco y numerosos pasajeros. Después de descargar la mercancía saldrá para Bilbao.

PALABRAS DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN SU VISITA A LAS ISLAS

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 19.—La Prensa tinerfeña destaca la visita del ministro de Obras Públicas y de los directores generales de su Departamento a las islas de La Palma, Gomera y Hierro, con la que termina la inspección a estas islas e inicia la de Las Palmas y su provincia. Se subrayan las cordiales acogidas tributadas al ministro, que son verdaderas manifestaciones de adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Los diarios resaltan las palabras pronunciadas por el general Fernández Ladreda cuando dijo: "El Caudillo tiene de Canarias un recuerdo perenne y está dispuesto a resolver vuestros problemas. Yo no quiero prometer nada; vosotros ganasteis mi corazón desde mi arribada y como leal y fiel amigo llenaré vuestras necesidades. Y al decirlo adióis pleno de emoción os recomiendo tres grandes amores: Dios, la Patria y el Caudillo, con los cuales, digan lo que digan, España seguirá firme en su camino." Durante la estancia del ministro de Obras Públicas en la isla de Hierro, en unión de los directores generales, capitán general de Canarias y gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Tenerife, visitó Jinama y recorrió después el puerto de La Estaca, acordando ampliar el mismo en 100 metros, obra que importará tres millones de pesetas. En el discurso que el general Fernández Ladreda pronunció en el Ayuntamiento de Valverde declaró que sería terminada la carretera central de la isla, que se haría un embalse... que había firmado un crédito por 200.000 pesetas para caminos vecinales en Hierro.

Embajador extraordinario del Jefe del Estado

La visita del ministro a la isla de Gomera resultó brillantísima. Después de ser cumplimentado por el alcalde y por los de los pueblos limitrofes, el ministro de Obras Públicas presidió el acto de inauguración de viviendas para los maestros del grupo escolar, construido por el mando económico. El capitán general, señor García Escámez, pronunció unas palabras, en las que dijo que esas obras que se inauguraban, así como las del Llano de la Villa, el Hospital de San Sebastián, la carretera de Vallehermoso y otras, aunque habían sido desarrolladas por el mando económico, eran labor del régimen de Franco, que se preocupa por los españoles dondequiera que se encuentren. "Prueba evidente de la preocupación del Caudillo—añadió el capitán general—es la presencia en estas islas del ministro de Obras Públicas, embajador extraordinario del Jefe del Estado, que resolverá vuestros problemas después de tantos años de abandono." Seguidamente habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Tenerife, don Julio Pérez, quien dijo: "He esperado llegar a esta isla, última de la provincia que visita el ministro, para hacer un resumen de este hermoso viaje y dar gracias por la realización de esta política de obras y no de vanas palabras, con la que se dan soluciones concretas para los problemas planteados. Y al cerrar este viaje y asistir a este acto, que inaugura una nueva obra del mando económico, quiero dirigirme al ministro como portavoz del Gobierno, para que se conceda al capitán general de Canarias, señor García Escámez, la Gran Cruz del Mérito Civil, no como una recompensa, sino como un reconocimiento a la gran obra realizada, que, aunque no es propia de su categoría militar, le coloca como primer gobernador civil de España."

El espíritu patriótico de los isleños

A continuación, el ministro pronunció un discurso. Dijo, entre otras cosas: "No vengo con el engaño de las palabras, sino con el deseo de estudiar y dar satisfacción a vuestros asuntos. La resolución del problema del puerto, que me pedís, se os concederá, no por gratitud sino por justicia. Lo primero que haré al llegar a Madrid será firmar la orden correspondiente. Al acercarme a vosotros, lo que más me admira es precisamente el espíritu patriótico que conserváis después del largo abandono."

La inauguración, a la que asistimos en estos momentos es una prueba palpable de la labor del capitán general de Canarias, señor García Escámez, representante del Caudillo y laureado general, no sólo en las tareas de la guerra, sino en las de la paz. Para dar cumplimiento al deseo expuesto por el gobernador civil en nombre de la provincia, a mi llegada a Madrid pediré al Jefe del Estado la concesión de la gran cruz del Mérito Civil para el señor García Escámez.

Después dijo el ministro: "Vuestro puerto se hará por un importe de doce millones de pesetas y os dará también satisfacción en otras necesidades, tales como la carretera del sur de Gomera. Más despido de todos ofreciéndome como amigo. Conociendo las bellezas de estas islas y también sus necesidades por vuestro paisano, mi compañero en el Gobierno, don Blas Pérez González, que si me gana en inteligencia y en otras dotes, desde ahora en adelante no me ganará en amor a vuestras islas." Una clamorosa ovación y los gritos de "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!" y vivas y arribas a España acogieron el discurso del ministro de Obras Públicas, (Cifra.)

La economía insular. Visita a diversas instalaciones

LAS PALMAS, 19.—Ha regresado de su visita al puerto el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, que, acompañado de las autoridades y jefes de Obras Públicas de Puerto de la Luz y Las Palmas, inspeccionó las distintas instalaciones y servicios. Sobre el terreno le fueron expuestos al ministro los proyectos de las obras, que el señor Fernández Ladreda prometió apoyar con la máxima urgencia. También recorrió la zona de La Isleta, donde contempló los terrenos que el ramo de Guerra ha cedido al Ministerio de Obras Públicas para la ampliación de los servicios del puerto, así como las concesiones de diversas compañías petrolíferas extranjeras. A su regreso a la ciudad, el ministro recibió al Cabildo Insular y a diversas Comisiones, que le expusieron importantes asuntos relacionados con la economía insular. Posteriormente, asistió a una cena, en el Gabinete Literario, ofrecida por el gobernador civil y jefe provincial, alcalde y Cabildo Insular. Esta mañana el señor Fernández Ladreda salió en excursión de estudio para Cruz Tejada y zonas hidráulicas del Sur de la isla, donde el Cabildo Insular construye grandes presas y realiza un vasto plan de obras. El ministro visitó el embalse de Ayagaures, con capacidad para dos millones de metros cúbicos de agua, y junto al cual se alzarán cincuenta y cuatro viviendas protegidas, con sus colonizaciones y asentamientos correspondientes. También recorrió la presa de Chira, a novecientos metros sobre el nivel del mar, que hará cinco millones de metros cúbicos de agua, que suministrará a amplias zonas del Sur y banda Oriental de la isla, hasta alcanzar la zona Centro. Por la tarde, el general Fernández Ladreda visitará el aeropuerto nacional de Gando, uno de los mejores del mundo. El ministro embarcará por la noche con dirección a las islas de Fuerteventura y Lanzarote, de donde regresará en la mañana del jueves. (Cifra.)

¡TRABAJADOR! La recuperación total de las fuerzas gastadas en tu trabajo la conseguirás disfrutando de las atenciones y comodidades de tu hogar. Los PRESTAMOS NUPCIALES que mensualmente se reparten por el Instituto Nacional de Previsión te proporcionarán este bienestar.

Vuelca un autobús de línea en la carretera de Segovia

Resultaron 13 heridos

SEGOVIA, 19.—Un autobús de viajeros, que hace el servicio entre Aldehorno y Madrid, volcó en el kilómetro 81 de la carretera de Segovia a Atienza. Resultaron 13 viajeros heridos de los 30 que viajaban en el coche. El accidente se debió a que un peatón se situó en el centro de la carretera cuando el coche se hallaba a escasa distancia de aquél. El conductor, para evitar atropellarlo, hizo un viraje, pero cuando quiso poner en posición normal el coche, la rueda trasera del lado izquierdo penetró en la cuneta y originó el vuelco del vehículo. La mayoría de los heridos fueron trasladados a Madrid en otro coche enviado por la misma Empresa, en el que también siguieron viaje los que resultaron ilesos, así como el conductor, Jacinto Albarrán, que sólo sufre erosiones. En Castillejo de Mosteón ha sido hospitalizado uno de los heridos. La relación de éstos es la siguiente: María Rodrigo de Frutos, Margarita García Moral, Alicia Arroyo Andorán, Juan Esteban, Zenta Baral de la Cruz, Consuelo Varza Esteban, José Domínguez Blanco, Marta Vallejo Lobo, Pilar Peña Fresnillo y Luisa Peña Fresnillo, hermana de la anterior; todos ellos de Madrid. Hay otros dos heridos de la provincia de poca importancia. (Cifra.)

DIEZ AÑOS DE GESTION ACERTADA

Obras públicas, beneficencia y... superávit

ZARAGOZA, 19.—Con un pie en el estribo, a punto de abandonar Zaragoza, fui recibido por el alcalde de la ciudad, señor Caballero, quien desde el 18 de julio de 1936 desempeña funciones edilicias. Desde hace cuatro años es alcalde de la capital. Ambas circunstancias hacen del señor Caballero la persona indiscutiblemente más preparada en cuestiones municipales. Yo quiero registrar aquí el asombro que me produjo el hecho de que el alcalde, sin asesoramiento previo de ningún género, sin consultar a los servicios técnicos, sin una nota escrita como punto de referencia, estuviese hablandome durante más de media hora de todos y cada uno de los problemas que el Consejo tiene planteados. Huelga decir que en mi indagatoria me referí de modo especial a lo que hoy en España es preocupación de todo gobernante: la falta de viviendas, aunque confieso que mi pregunta era maliciosa, porque paseando por las amplias avenidas del Ensanche, en una tarde de sol y de vendaval—Eugenio d'Ors llamó a Zaragoza "la novia del viento"—, llegué a la conclusión de que aquí hasta eso de la falta de viviendas estaba resuelto. En esta breve crónica no hago sino anunciar lo que va a ser materia de un reportaje más extenso, en el que pretendo recoger las declaraciones del alcalde: el abastecimiento de aguas, las casas económicas, el plan de ensanche, mercados y beneficencia... En el escudo de Zaragoza campea, entre otros títulos, el de "muy benéfica", y pocas veces habrá sido discernido ese galardón con tanta justicia. La pulcritud de la capital de Aragón rebasa el aspecto meramente material, para reflejarse también en el social y económico. A la limpieza de sus calles, a la belleza de sus plazas y jardines se une la impresión agradable que al visitante produce la carencia de mendigos y pedigu-

ños, que llegan a entristecer la animación de una gran capital castellana de cuyo nombre no quiero acordarme. Por lo demás, las declaraciones del alcalde, señor Caballero, son no sólo motivo de elogio, sino también de enseñanza y estímulo. Al acierto de su gestión se une la más pura austeridad administrativa. Este Ayuntamiento, que atiende con esplendor a la Beneficencia y a la cultura, que invierte muchos miles de pesetas en el mejoramiento de la urbe, que ha organizado un excelente servicio de tranvías, que ha conseguido que ni el forastero ni el vecino echen nada de menos, este Ayuntamiento liquida desde hace mucho sus presupuestos con superávit. Superávit que no significa afán ahorristivo, mezquindad o mera presunción en detrimento de la capital, sino prueba del saneamiento de la Hacienda y de la pericia de una gestión.

Zaragoza es, sin género de dudas, una de las ciudades españolas más prósperas e interesantes, a la que afluje sin cesar una corriente turística de evidente importancia. El Ayuntamiento de Zaragoza tiene, pues, contraído un compromiso no sólo ante los zaragozanos, sino ante España entera. Y cuando se puede exhibir una ejecutoria de dignidad y de acierto, cuando el aspecto—en todos sus aspectos—de la ciudad sólo despierta alabanzas y plácemes, el Municipio ha de mostrarse orgulloso de su labor acertada. Dentro de unos días, cuando en estas mismas páginas yo refleje esa labor y reproduzca aquí las palabras del señor Caballero, verás, lector, cómo te admiras. Y verás cómo no he exagerado. José Luis GOMEZ MESIAS

DESDE BARCELONA

El carillón del Barrio Gótico

BARCELONA, 16. (De nuestro correspondiente.) — Perfumar con gotas de poesía y espiritualidad la prosa de la vida oficial, siempre fría y ceremoniosa, cuando no francamente encuadrada en aquel dicterio de "municipal y espeso" salido de la pluma del exquisito poeta de la "Marcha triunfal", es uno de los privilegios que la suerte reserva a quienes tienen la fortuna de ocupar altos cargos. Lo que suele ocurrir es que pocas, muy pocas veces, el privilegio es aprovechado, y en la mayor parte de las ocasiones pasan ministros por sus poltronas, alcaldes por sus despachos, presidentes de Audiencia y Diputación, gobernadores civiles y capitanes generales por la amplia teoría de salones de los edificios respectivos sin hacer uso de su prerrogativa, sin dejar una huella elegante y personal de su paso por el cargo. La realidad de esta afirmación ha hecho que nos produzca una viva alegría y—¡por qué no decirlo!—una grata emoción estética la idea de don Antonio María Llopis, destacada personalidad barcelonesa, en quien confluyen tres presidencias (la de la Diputación Provincial, la de la Cámara de la Industria y del Comité Ejecutivo de la Feria Internacional de Muestras), al disponer que a partir del 15 de los corrientes todos los días, incluso los festivos, se reanude una antiquísima y tradicional costumbre de la ciudad como es la actuación del organista del Palacio Provincial después de que hayan dado las doce en el carillón de la Diputación. Estas adiciones comenzarán a las doce y tres minutos en punto, a fin de seguir la leyenda de que el reloj de que se trata adelanta tres minutos, ba-

sada en una última y humanitaria probabilidad que en siglos pasados se daba a los condenados a muerte para que en el último momento les alcanzase la gracia de un indulto. La primera audición difundida a los vientos por el carillón ha sido en homenaje al maestro Mas Serracant, recientemente fallecido, interpretándose su "Angelus". Hasta aquí la noticia. Lo demás no puede ser sino de fantasía, arrancada a la altura de las maravillosas górgolas que abren la monstruosidad de sus fauces diversas sobre el Barrio Gótico y siguiendo en las espirales de su inquietud al eco de las notas del carillón, que habrán hecho levantar, sorprendidas, la cabeza esbelta a los cisnes del claustro catedralicio, ganados por la mágica poesía del encanto insospechado. Y en ese vuelo fantasía hemos de aludir al vagozoro milagro de los relojes milenarios, que han colgado dobles invisibles de maravilla en los cielos de las ciudades con historia. Por ejemplo, el madrileñísimo del convento de San Plácido, ligado a una de las más bellas y románticas leyendas de la villa que fué corte y que marcó las horas del dolor y amor de un rey y una novia. O la de este mismo de la Diputación de Barcelona, que otra vez, y por muchos años sea, va a prestigiar con su graciosa música de afinados timbres la solemne majestad de ese Barrio Gótico, enclavado, para recreo de los ojos y alivio del espíritu, en el centro de la capital populosa y moderna, detalle de buen gusto que hemos de agradecer—como ciudadanos y como artistas— a don Antonio María Llopis.

APUNTES

LOS SALTOS DEL DUERO

Muchas veces se ha dicho que la inauguración de una central eléctrica tiene más importancia que la apertura de una mina de carbón. Si el carbón es oro negro, la hulla blanca es plata. Riqueza y energía. En España hay una maravillosa fuente de energía: la de los Saltos del Duero. La quinta parte de la energía de nuestra Patria sale de este río, río castellano, "Padre Duero", que cruce y bendice varias provincias de Castilla... Los Saltos del Duero aún están en obra. Es una obra gigante y magnífica que ofrecerá en su terminación una potencia de más de un millón de kilovatios. Entonces se cambiará el color y la fisonomía de la tierra. Las tierras de pan llevar, sedientas y secas, tendrán agua, y florecerán prósperas, con el agua del Duero, la agricultura de Castilla y la industria de España. Los Saltos del Duero se proyectaron al tratar de aprovechar uno de los desniveles del río. Un desnivel de 400 metros... Se hicieron diversos proyectos y comenzaron las obras. Actualmente el terminado y famoso es el del Eslea, en la provincia de Zamora. Es uno de los embalses mayores de Europa. Su capacidad es de mil millones de metros cúbicos, y hay ocasiones—cuando dicho embalse está lleno—que se puede navegar por él. Las aguas del río aportan al embalse cerca de seis veces su cubida en agua. Cuando el caudal vierte sus aguas, por el desnivel, se forma una catarata de gigantesca potencia, que llega a unos cuatro millones de caballos. La extensión del embalse ha obligado a fundar varios pueblos, como San Pedro de la Nave, la Pública y Vegalatrave,

Pero dentro de estas obras, la máxima obra es la de los puentes. Puente gigantes y magníficos. El de Manzanal tiene casi medio kilómetro de longitud por sesenta y cinco metros de altura, y se está construyendo otro, importantísimo, en la carretera de Villacastín a Vgo. Otros tres puentes más completan el trazado de esta línea de maravillosas y grandes construcciones. Pero nada como el viaducto de Martín Gil, cuyo arco central es de cerca de 210 metros. Es el mayor de Europa y ha costado más de diez millones de pesetas. No hay en él absolutamente nada de madera. Todo es hierro y cemento. En una obra fuerte y recia.

Hay varios saltos más proyectados en la zona que limita con Salamanca con los ríos Veltes y Tormes. Y aguas abajo del Ledesma hay proyectados otros dos saltos: el de Espunidia y el del Picón del Gallo. Según los datos oficiales, entre los dos sumarán 663 millones de kilovatios hora al año. Y en el mismo Duero, en la provincia de Zamora, está en construcción el salto de Villacampo, que acaba de ser declarado de urgente necesidad, y cuya construcción se espera que terminada antes de dos años... Pronto serán espléndido realidad los Saltos del Duero. Magnífica obra. Y maravillosa fuente de energía para toda España... Una vez que todo esté terminado será realidad la profecía de un notable escritor. Porque entonces "el agua fecundará los campos y convertirá en colmena industrial y verdes campos floridos las resacas tierras de Castilla".

UVE

ESTO ES ASI

# LOS EMIGRADOS POLITICOS

## LA TESIS RUSA

De hecho plantea Rusia el problema de los refugiados políticos. Todos aquellos que se encuentran en el Extranjero conspirando contra su país deben ser entregados a éste. Cuando el Frente Popular en Francia pidió la extradición de los funcionarios del pabellón soviético de la Exposición, que se negaban a regresar. Quiso también la entrega del ex secretario de Embajada Besedowski, que, saltando las tapias del edificio diplomático, se puso bajo la custodia de la Policía francesa. Ya que no pudo obtener la extradición, rapó a los generales Kontiepf y Miller. Ya se sabe la suerte que corrió Trotsky en su asilo de Méjico. Por último, recientemente, coaccionó a Suiza hasta obligarle a la entrega de refugiados rusos. Exige la de los miembros del ejército de Vlasov.

Ahora, al frente de sus satélites, Polonia y Yugoslavia, reclama oficialmente a los oficiales y soldados del Ejército polaco y a los yugoslavos refugiados en Austria.

No se trata de "criminales de guerra", aunque muchos refugiados—no de los que reclama Rusia, al contrario—podrían figurar en esta categoría. Entiende Rusia que los países extranjeros no deben permitir la agitación política y revolucionaria dirigida contra Moscú o sus súbditos.

El 15 de este mes, el ministro de Asuntos Exteriores británico, Mr. Bevin, rechazó enérgicamente las pretensiones del Gobierno de Varsovia para que el de Londres decretase la disolución del Ejército polaco, fuerte de doscientos mil hombres, al mando del general Anders, que se encuentra, en su mayor parte, en Italia. Quería Polonia que se les desposeyera del uniforme para poder luego reclamarlos. Mr. Bevin se opuso, declarando que de ninguna manera impondría el regreso a su país de los polacos que están seguros de ser objeto de duras represalias. Añadió que buscaría la manera de establecerlos en algunos puntos del Imperio.

Al día siguiente hizo entrega Vichinsky al Consejo de Seguridad del memorándum yugoslavo, presentando al ejército polaco de Italia en actitud agresiva contra las fronteras del feudo de Tito. Ciento veinte mil hombres iban desplazándose a lo largo de la frontera y ya amenazaban Venecia, después de haber ocupado Udine. Desde Roma, el general Anders calificó de ridículas estas aseveraciones y no faltan observadores aliados para comprobar su falsedad.

Días antes, a requerimiento de las autoridades rusas, según se comunica de Munich, las fuerzas norteamericanas de ocupación realizaron una batida en los campamentos de refugiados para encontrar a "núcleos importantes de una fuerza contrarrevolucionaria en Europa Central".

Inglaterra, como decimos, rechaza las pretensiones rusas que de hecho tienden a la supresión del derecho de asilo y a la entrega a sus países respectivos de los agitadores políticos. Mr. Bevin declaró que no podía consentir el licenciamiento del Ejército polaco tal como lo solicitan los Soviets, porque cometería un pecado de ingratitud con las formaciones militares que han combatido bravamente en los teatros de operaciones de Europa y de Africa. Su lealtad a los aliados, en los días más difíciles de la guerra, prohíbe ahora entregarlos a la vindicta soviética.

Claro está que para nadie es un secreto que las fuerzas del general Anders son precisamente anticomunistas y que en Italia han secundado a la población contra la tiranía bolchevique. En cuanto a los yugoslavos de Austria y de Baviera, su oposición al régimen de Tito les llevaría seguramente a la horca si se atendiese a la petición de Rusia.

El día 13, en la reunión nocturna de la Asamblea general de la U. N. O., la señora de Roosevelt fué muy aplaudida al intervenir en nombre de los Estados Unidos para que no se obligue a los refugiados a volver al país de su procedencia. "El deseo de Vichinsky—dijo—de obtener la repatriación obligada de muchos ciudadanos rusos que no son partidarios del régimen soviético conduciría a los refugiados a comparecer ante los Tribunales que seguramente les condenarían a muerte.

Como Vichinsky se sintió aludido en su calidad de fiscal de causas célebres, la señora Roosevelt le contestó: "Conocemos perfectamente el régimen de libertad de Prensa, de pensamiento, de palabra y de reunión que existe en Rusia."

El problema se simplificaría empezando Rusia por suprimir su agitación en los países extranjeros y entregarnos algunos criminales de guerra.

CALDERON

## El primado de España recibe el título de la iglesia de San Pedro in Montorio

### Los de las de San Agustín y San Vidal para los cardenales Parrado García y Arce Ochotorena

Le ha sido concedido al cardenal Pla y Deniel el título de la iglesia de San Pedro in Montorio, al cardenal Parrado García le ha sido asignada la iglesia de San Agustín, y al cardenal Arce Ochotorena, la de San Vidal.

Los eminentísimos purpurados recibirán las felicitaciones de altas dignidades eclesiásticas, del Cuerpo diplomático, de las Ordenes religiosas y de otras personalidades en los locales de la Embajada de España, cedidos a los ilustres preladados para estos actos.

## La viuda de Roosevelt, miembro de la Comisión sobre derechos humanos

### Ha llegado a Shannon la Delegación norteamericana en la O. N. U.

LONDRES, 19.—La señora Roosevelt es la única mujer que ha sido elegida miembro de la Comisión sobre Derechos humanos en el Consejo Económico y Social. Otras nueve mujeres han sido elegidas miembros de una Subcomisión relativa a cuestiones referentes a la mujer. (Efe.)

SHANNON, 19.—Edward Stettinius y los demás miembros de la Delegación norteamericana en la O. N. U. han llegado a esta ciudad procedentes de Hun. Al avión "Constellation", en que efectúan el viaje, subió la señora de Roosevelt, y el aparato volvió a emprender el vuelo en dirección a los Estados Unidos. (Efe.)

Empresas P. A. I.: Facilitaréis grandemente la labor de bastanteo y aprobación de las liquidaciones que trimestralmente presentáis en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión si lo hacéis en los primeros días del mes que corresponda. Así evitaréis retrasos en las liquidaciones de las mismas.

## Resalta la Prensa católica norteamericana las declaraciones del arzobispo de Toledo

NUEVA YORK, 19.—La Prensa católica norteamericana ha otorgado destacada publicación a unas declaraciones hechas en Roma por el cardenal primado español, doctor Enrique Pla y Deniel, arzobispo de Toledo. En ellas denunció la conjura comunista internacional que existe contra España y pidió a la conciencia cristiana del mundo un sereno y ecuánime juicio sobre los asuntos de España.

"Durante la pasada conflagración mundial—dijo—, España permaneció neutral; no atacó a nadie y no permitió a los alemanes que invadieran su territorio. Cuando éstos dijeron que la fuerza era el derecho, España respondió que la fuerza nunca puede reemplazar a la justicia." (Efe.)

## El arzobispo de Chile recibió el nombramiento en el lecho

ROMA, 19.—Monseñor Juan Capó Rodríguez, arzobispo de Chile, recibió el nombramiento de cardenal en el lecho. El parte facultativo anunció que el nuevo purpurado padecía una neumonía bronquial. Los médicos se muestran muy reservados en el diagnóstico, principalmente a causa de la avanzada edad del paciente, que cuenta ochenta años, si bien agregan que el corazón funciona bien y el mal no ha alcanzado a los pulmones por ahora.

El ilustre enfermo ha sido trasladado en una ambulancia de la Cruz Roja italiana a la clínica particular "Salus" y es asistido por el catedrático Frugoni. (Efe.)

## Vibrante editorial de "A Voz" contra la política antiespañola

### "No encuentra el aplauso entre las personas de orden y buen sentido"

LISBOA, 19.—Bajo el título de "La política antiespañola de algunos países no encuentra el aplauso entre las personas de orden y buen sentido", el diario "A Voz" publica un editorial sobre este tema. "Según el corresponsal de la Agencia United Press en París, Griggs—señala el órgano lisboeta—, Bidault, entre otros, no llegará a extremos peligrosos, deseados por la horda vocingera de las izquierdas."

Después de indicar las conveniencias de tipo general que aconsejan prudencia a la Francia actual en sus relaciones con España—enorme importación de frutas, pescados, etc.—, "A Voz" añade que el Gobierno francés tampoco ve por otro lado, que exista entre los españoles que hostilizan el régimen de Franco unanimidad absoluta. También duda en considerar probable la restauración de la monarquía. El M. R. P. francés, sabedor de que los católicos españoles se hallan unidos al lado de Franco, también poco vería con buenos ojos el deslaminamiento hacia la demagogia en las relaciones francoespañolas. Por todo esto—dice—se piensa en París que no será posible reconocer al Gobierno de Giral, a pesar de los grandes esfuerzos de los socialistas y de los comunistas. Se ha desmantelado ya que el Gobierno de París conceda a la residencia de Giral los derechos de extraterritorialidad.

Más adelante, "A Voz" recoge en breves líneas la poderosa reacción experimentada en los Estados Unidos por los sectores católicos en defensa del Generalísimo Franco. Se refiere a este respecto a la enérgica protesta del "Telegraph Register" contra la decisión de los Sindicatos norteamericanos de reclamar la ruptura entre Estados Unidos y España. También pone de relieve "A Voz" el eco que tuvieron las declaraciones del obispo de Valencia en los Estados Unidos y las censuras que se han formulado al Gobierno de Washington por su actitud respecto a España. (Efe.)

## Branddock, jefe de la sección del Brasil del Departamento de Estado

### Ha sido cónsul norteamericano en Barcelona

WASHINGTON, 19.—A causa de la muerte de Phillip Chalmers, ha pasado a ocupar interinamente la Jefatura de la Sección del Brasil, del Departamento de Estado, Branddock, de cuarenta años de edad y diecisiete en el Servicio Exterior de los Estados Unidos, habiendo ejercido sus funciones como cónsul en Barcelona, Caracas y Porto Alegre. (Efe.)

## Nueve magistrados juzgarán a más de 400 criminales japoneses de guerra

### Sir William Webb, presidente del Tribunal

TOKIO, 19.—El general Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Pacífico, ha designado a los nueve magistrados del Tribunal Internacional que juzgará a los japoneses acusados de delitos de guerra.

La presidencia del Tribunal ha sido otorgada al presidente del Tribunal Supremo de Australia, sir William Webb. Los demás designados son: Stuart Mc Dougall, del Canadá; Ju-Mel, de China; Henri Reimunger, de Francia; Bernard Victor Roling, por Holanda; Brima Harvey, de Nueva Zelanda; I. Zaryanov, de Rusia; lord Patrick, del Reino Unido, y John Higgins, de Estados Unidos.

El Tribunal juzgará más de 400 acusados de delitos de guerra, entre los que figura el ex primer ministro japonés Hideki Tojo. (Efe.)

## El material alemán en poder del Ejército norteamericano

### Informe del Cuartel General de Francfort

NUREMBERG, 19.—Quincecientas dieciséis mil treinta y nueve armas, 217.727 toneladas de municiones y explosivos, 3.271 vehículos y 13 barcos constituyen la suma del material alemán de guerra utilizable en poder del ejército norteamericano de ocupación, según un informe del Cuartel General de Francfort. También hay 5.362 toneladas de piezas de repuesto de accesorios.

Entre el armamento figuran principalmente más de 11.000 ametralladoras, 3.000 lanzacohetes y 400.000 bayonetas. Entre las municiones, hay 35.000 bombas de todas clases y 90.000 toneladas de proyectiles de artillería y mortero. La mayor parte de los vehículos son anfibios, tractores y remolques. Entre los barcos figuran seis minadores y siete unidades antiáreas, todos ellos de menos de 220 toneladas de desplazamiento. Además de esto, las fuerzas norteamericanas conservan 43 barcos inútiles estrellados, dos destructores y 21 submarinos.

De las fortificaciones y obras de defensa que existían en la zona norteamericana, aproximadamente el 28 por 100 ha sido ya destruido, según indica el informe oficial. (Efe.)

## ¡YA ESTAN AQUI!



"Madres e hijos de guerra" llegan a un puerto norteamericano. Los niños piden. Ellas sonríen venturosas ante la nueva tierra donde quieren residir.

## Aún durará algún tiempo la Conferencia Interamericana de Radiocomunicación

### Estudia la propuesta de Cuba sobre emisoras

WASHINGTON, 19.—Las Delegaciones cubana y norteamericana en la Conferencia Interamericana de Radiocomunicación se han reunido para estudiar las proposiciones de Cuba, en relación a las emisoras de radio.

Se cree que las conversaciones se prolongaron durante algún tiempo, debido a la diferencia de opinión existente entre ambas Delegaciones. (Efe.)

## El buque "Golph", en peligro

### Va a auxiliarle el guardacostas "Pandora"

MIAMI, 19.—El servicio de guardacostas ha informado haber recibido un mensaje de socorro del buque "Golph", que transporta plátanos desde Santa Marta (Colombia). El buque lleva una dotación de 21 hombres y dice que se halla escaso de combustible y agua, dando su situación entre Miami y Colombia, en estado desesperado. Ha salido en su auxilio el guardacostas "Pandora". (Efe.)

## DESDE LISBOA

## NORTEAMERICA, LOS TRES GRANDES

## En Estados Unidos

LISBOA, 19.—(Por teléfono.)—Norteamérica, Argentina y Australia constituyen hoy lo que pudiéramos llamar los tres grandes en materia alimenticia.

En Norteamérica parece existir un cierto despilfarro de comida, y un corresponsal de Nueva York afirma que hace dos días que no era difícil encontrar bistecs enteros en los bares de desperdicios de hoteles y restaurantes neoyorquinos. Sin embargo, en previsión de un futuro que pudiera ser sombrío, después de haberse revelado en Londres que 1.000 millones de personas sufren hambre, Washington ha aconsejado a los ciudadanos yanquis que no tiren las cartillas de ración, aliento que tenían de la guerra, pues, aun cuando hoy sólo las utilizan para el azúcar, acaso tengan que entrar de nuevo en vigor.

En la Argentina se ha pedido al pueblo que se imponga el sacrificio de un día por semana sin carne a fin de complementar así la capacidad de exportación de ésta a la Europa miserable.

Australia, por su parte, que durante la contienda, y después de ella, ha estado suministrando enormes contingentes de alimentos a Inglaterra, le enviará ahora también 11 millones de conejos, pesando unos nueve millones de kilos, valorados en 500.000 libras esterlinas, para ayudar al sostenimiento de la población inglesa.

De todos los países europeos que participaron en la pasada conflagración, Inglaterra es el que, sin duda, mejores condiciones alimenticias generales disfruta en la actualidad; pero no por ello estas condiciones son extremadamente brillantes, ni tampoco las perspectivas inmediatas se presentan propicias al optimismo fácil; los mejores cálculos indican que pasarán aún cuatro años antes de que los abastecimientos se normalicen en aquel país, y aun la normalidad que para entonces se logrará estará lejos de ser la abundancia ilimitada de 1939. Para las altas esferas oficiales inglesas acaban de decirles a los ciudadanos que su pan va a ser aún más negro que el anterior, y ello, dentro de las oportunas proporciones, con el auxilio de los graneros de Norteamérica, Canadá y Argentina, hasta el extremo de que en los dos primeros países ha sido rebajado al mínimo el cupo de grano que se venía concediendo a los fabricantes de whisky. Así que ese grano no se invierta en pan para los ingleses y otros europeos, y no en alcohol para los americanos, que por ello ya empiezan a beberlo fabricado como en los tiempos de la ley Seca, en que ese falso licor se le denominaba "whisky hecho en la bañera". En el auxilio de Norteamérica a Inglaterra, a pesar de las disputas sobre el empréstito y otras múltiples cuestiones, los yanquis han accedido a enviar también 25 millones de libras de huevos en polvo en febrero y marzo, cinco millones de los cuales fueron adquiridos el viernes en el mercado americano.

Ello no impide que, aun disfrutando de un auxilio de suministro muy superior al de otros países beligerantes europeos, los ingleses no se encuentren ni medianamente felices con tal superioridad, sino bien al contrario, pues el problema de la comida es, ante todo, un debate constante en la Prensa y vida ordinarias. Las gentes advierten múltiples expresiones en la semana.

# ¡QUI TODOS!



Los felices "papás" están esperando en el muelle a sus maridos para volver a residir con sus maridos. (Foto A.)

## SBOA

# BRICA, ARGENTINA Y AUSTRALIA, LOS GRANDES DE LA COMIDA

## Los alimentos se despilfarran en los países

na que acaba de terminar. Así, después de una protesta de una Comisión de amas de casa reclamando la supresión de banquetes y otras medidas, el ministro de Alimentación ha adoptado

## DESDE NUREMBERG

# DOS INGENIEROS DE SONIDO EN LA SALA DE NUREMBERG

## Podrían suspender el proceso si quisieran

**NUREMBERG, 19.-** (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.) Prohibida la reproducción.)

En el lugar más visible de la sala de Audiencia hay dos hombres que, no siendo magistrados, ni defensores, ni otra cosa que militares provisionales, manejan el proceso a su voluntad y podrían suspenderlo si quisieran. Esos dos hombres están sentados ante una especie de mostrador que sale hacia la derecha de la tribuna de traductores como un mueble y no desempeña ninguna misión aparente, pero el presidente del Tribunal les consulta, con la vista antes de em-

pezar y en alguna ocasión ha adelantado por ellos el descanso. —¿Quiénes son aquéllos?—le pregunté en los primeros días a un joven compañero de aire estudiantil que, como todos los americanos, usa lentes y parece un capellán castrense o, mejor aún, un misionero. —¿Aquéllos? Son el coronel Dostert y el mayor Wincent, los ingenieros del sonido.

Y he aquí la historia. Cuando el proceso se hallaba en su período de gestación lo primero que se hizo patente fué que habría que encontrar un sistema que permitiera el empleo de los cuatro idiomas adoptados: inglés, francés, ruso y alemán. Sólo un medio parecía aceptable: la traducción aislada y consecutiva en que cada idioma se utilizara sería vertida uno tras otro a los demás. Ahora bien: la inevitable masa de documentos y declaraciones y pruebas acumuladas y su correspondiente contrapartida en seguida que tal procedimiento resultaría inaplicable en la práctica. Por consiguiente, se pensó en otra cosa: un método empleado en la Sociedad de Naciones de Ginebra, que consiste esencialmente en efectuar las traducciones de los discursos frente al micrófono llevándola a los oyentes a través de los auriculares. Pero el inconveniente era que este sistema solamente servía para manejar dos idiomas.

Estonces se supió que el Ejército estudió algo y que alguien se había ocupado de desarrollar el sistema. Se trataba del coronel León Dostert, ex presidente del Departamento de Lenguas Vivas de la Universidad de Georgetown e intérprete personal del general Eisenhower durante la guerra. En consecuencia, se decidió llamar a Dostert, a pesar de que estaba muy próximo a ser licenciado. Dostert llamó a su vez al mayor Robert Wincent, técnico de radio.

El coronel Dostert ha manifestado: "Estoy convencido de que hemos hecho aquí algo: facilitar la comprensión entre los países. La interpretación plurilingüe eliminará la necesidad de un idioma internacional." Por de pronto, la O. N. U. se ha interesado ya por el nuevo sistema y se propone instalarlo en su sede futura. El funcionamiento no puede ser más sencillo. Hay tres turnos de traductores, cada uno compuesto por doce intérpretes. El primero trabaja desde el comienzo de la sesión hasta el descanso—hora y media—, y el segundo, hasta el final. El tercer turno está de reserva en una sala cercana, listo en todo momento para cubrir cualquier baja. Se traduce literalmente hasta la palabra más insignificante que se pronuncia en la Sala, y uno no tiene más que marcar un número

pequeño del tambor al alcance de la mano para escuchar alemán en inglés, inglés en francés, ruso en alemán, etc. Es un juego estupendo, en el que incluso se puede convertir la pesada voz del hombre en deliciosa recitación femenina. Por otra parte, no hay cuidado de perder una sílaba. Delante del presidente del Tribunal, y sobre el pupitre de los oradores, el ingenioso y previsor coronel Dostert ha colocado dos bombillas, una de color naranja y otra de color limón. Si el que habla va demasiado de prisa, se enciende el limón, y si surge avería se alumbrará la naranja. El otro día se encendió la naranja, pero casi en el acto, como cada vez que esto sucede, desapareció el "peligro" merced a la intervención del equipo del mayor Wincent, en el que figura un marinero que no representa veinte años, que habla ocho idiomas y conoce a todo el mundo. Este marinero durante el descanso me oyó hacer un comentario en español, y se puso a charlar conmigo en un castellano acatanado. Y, entre otras cosas, me dijo que antes de la guerra había estado en Rusia "en la escuela".

—¿En la escuela?—repetí sin comprender muy bien.—¿Quiere usted decir en un colegio? —No, hombre; en la escuela política—aclaró, dirigiéndome una mirada de inteligencia, como si se refiriera a algo que sólo por un absurdo lapsus de su memoria hubiese olvidado. Yo no tuve más remedio que añadir con suficiencia: —¡Ah! ¡Ya!

José Luis NAVARRO

## LA GUARDIA VISITA A TRUMAN

### Se informó de la situación en el Brasil

**WASHINGTON, 19.** — Florello La Guardia, que fué designado embajador extraordinario de los Estados Unidos en la toma de posesión del Presidente del Brasil, Dutra, ha visitado al Presidente Truman para presentarle un informe acerca de su reciente viaje. Declaró a los periodistas que había entregado al Presidente su "informe general sobre la situación, tal y como él la interpreta, etc." (Efe.)

## El decano de la Facultad de Derecho de Lisboa, a Madrid

**Toma posesión el comisario de la Mocidade**  
**LISBOA, 19.**—Por vía aérea y con destino a Madrid, ha salido el decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Lisboa, profesor Rui Ulrich. (Efe.)

**LISBOA, 19.**—En el despacho del ministro de Educación Nacional ha tomado posesión de su cargo de comisario nacional de la Mocidade Portuguesa el profesor Luis da Câmara Tinto Coelho. El ministro del ramo, señor Caeiro da Mata, pronunció unas palabras en elogio del nuevo comisario nacional.

## Son sepultados los restos del coronel Jorge Castilho

**LISBOA, 19.**—Los restos del coronel de Aviación Jorge de Castilho, fallecido en Australia durante la ocupación japonesa de Timor, que habían sido transportados a bordo del navío "Angola", han recibido tierra. Al acto asistió numeroso público y los jefes de la Aeronáutica Militar con otras representaciones oficiales. En el cementerio, el almirante Gago Coutinho, antiguo jefe y profesor del finado, pronunció unas palabras en memoria del finado. (Efe.)

## Ya no se vende opio en Macao

**LISBOA, 19.**—Noticias recibidas de Macao informan que en esta colonia portuguesa ha sido suspendida la venta de opio, cuyo monopolio constituía fuertes ingresos para el Gobierno. El último presupuesto de la colonia de Macao no hace referencia a los ingresos por la venta de estupefacientes, que en unión del juego representaba la principal fuente de beneficios para el Gobierno de la colonia. (Efe.)

## Contra el mercado negro

**LISBOA, 19.**—La Intendencia General de Abastecimientos y las autoridades lisboetas se han incautado en lo que va de mes de 23.085 litros de aceite destinados al mercado negro. El aceite de racionamiento correspondiente al mes de enero aún no ha podido ser distribuido al público lisboeta. En el mercado negro, dicho artículo tiene un precio que oscila en 18 y 20 escudos litro. (Efe.)

## GABRIELA MISTRAL, EN LONDRES

**LONDRES, 19.**—La poetisa chilena, Premio Nobel de Literatura, Gabriela Mistral, ha llegado a la capital británica, procedente de París, por vía aérea. El embajador de Chile, Manuel Bianchi, y su esposa, acompañaron a la poeta a la Bourse y al hotel Claridge, donde se hospeda. (Efe.)

## DESDE ROMA

# La semana del Gran Consistorio

## Roma es hoy el centro de la atención mundial

**ROMA, 19.**—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. Recibida con retraso. Prohibida la reproducción.)

Ya estamos en la gran semana de los tres Consistorios: dos secretos y uno público. El Consistorio secreto que se está celebrando en estos momentos hace que la Iglesia cuente con treinta y dos nuevos cardenales y el Sacro Colegio ha perdido su característica tradicional de predominio numérico de purpurados italianos. El gesto verdaderamente revolucionario de Pio XII es ya un hecho consumado, y hoy, por primera vez en el transcurso de los siglos, los miembros no italianos de este gran senado de la Iglesia serán más que los italianos. Frente a los veintisiete de éstos (murió hace pocos días el cardenal Boelo, con lo que hubieran sido veintiocho), hay ya cuarenta y dos de otras nacionalidades, pues el Papa, como dijo en su discurso del 24 de diciembre, ha querido poner de relieve la universalidad de la Iglesia.

Hoy han entrado a formar parte del Sacro Colegio treinta y dos nuevos cardenales, hecho insólito en la Historia, cuyo número se descompone así: cuatro italianos, cuatro norteamericanos, tres franceses, tres españoles, tres alemanes, dos brasileños, un armenio, un inglés, un húngaro, un polaco, un portugués, un canadiense, un argentino, un chileno, un peruano, un cubano, un holandés, un australiano y un chino. Centroamérica, Perú, Chile y China tienen por primera vez sus representantes en el Sacro Colegio y el portugués representa al Continente africano por ser el obispo de Mozambique,

Ayer, por invitación de la Oficina de Prensa del Vaticano, más de doscientos periodistas extranjeros recorrimos y admiramos la Sala del Consistorio y la Sala de las Bendiciones, ya debidamente preparadas para estas ceremonias. En la primera, cuyas paredes están adornadas con magníficos frescos y en cuyo rico artesonado campea el escudo pontificio de Clemente VIII, todos los preparativos estaban ya terminados y una inmensa y riquísima alfombra de más de diez metros de longitud por siete de anchura cubría el pavimento rectangular de la estancia. El trono del Papa se hallaba recubierto de damasco rojo y de rojo estaban también tapizados los dos largos bancos laterales en los que esta mañana se han sentado los cardenales de la Curia romana, únicos asistentes para escuchar la alocución pontificia que sigue a la creación de los nuevos príncipes de la Iglesia. En un rincón y sobre una mesa se hallaba una pequeña urna para las votaciones, que se hacen mediante bolitas de piel que se presentan en un magnífico plato dorado. La luz eléctrica indirecta, la tibieza del ambiente, la suntuosidad de las pinturas murales y la armonía del recinto de donde hoy han salido los nombramientos de los nuevos cardenales, hicieron que muchos de nosotros no prestáramos gran atención a la enérgica explicación del ceremonial del acto que no habríamos de presenciar. Al fin y al cabo eran detalles ya de todos conocidos.

El Papa, tras de la oración de apertura, nombra nuevo camarero del Sacro Colegio, cargo administrativo que desempeñan por un año y por turno los cardenales de la Curia. Sigue la alocución del Papa en latín para la creación de nuevos cardenales y para exponer otros asuntos, tales

como el nombramiento de obispos, lectura de cuatro propuestas de canonización, acerca de las cuales se han de pronunciar los presentes, y otros detalles.

Mientras tanto, y apenas terminada la alocución del Pontífice, enviados especiales de la Santa Sede han ido en seis grupos por toda la ciudad a anunciar a los nuevos elegidos, reunidos en diez lugares distintos, su nombramiento oficial. De un momento a otro llegarán a esta Embajada de España, desde donde escribo estas notas y en donde ya esperan los tres purpurados españoles.

Roma es hoy de nuevo el centro de la atención mundial. Han venido eclesiásticos de todos los Continentes, peregrinos de todas las lenguas, entre los cuales destacan, por su número excepcional, los españoles llegados ayer a bordo del "Jaime I", que componen la primera peregrinación extranjera y un verdadero ejército de periodistas norteamericanos e ingleses, principalmente, que revelan con su presencia, el interés extraordinario que se concede a este acontecimiento. Roma vuelve a ser, al menos durante esta gran semana, la Ciudad Universal, la Ciudad "Caput Mundi", la patria de todos, porque en ella reside el sucesor de Pedro. La Roma cristiana recobra su grandeza y es sobre la Ciudad Eterna sobre la que convergen hoy, los ojos de millones de seres. Aquí se está dando el mejor ejemplo de la victoria del amor sobre el odio, de la caridad sobre el egoísmo y del bien sobre el mal frente al espectáculo de un mundo quebrantado por la lucha fratricida que busca la supremacía material del fuerte sobre el débil.

Julio CASAS

## MAPAMUNDI

# Las próximas elecciones griegas y la fiscalización de las grandes potencias

Los acuerdos entre las tres grandes potencias, Estados Unidos, Inglaterra y Francia, convienen el envío de observadores neutrales a Grecia para vigilar los preparativos y la marcha de las próximas elecciones generales. Algunos de los elementos pertenecientes a la Comisión norteamericana ya han salido de los Estados Unidos.

De cierto, Grecia ha sido uno de los peores quebraderos de cabeza para las Naciones Unidas, no tanto por los disturbios interiores de aquel pequeño país como por las encontradas opiniones de las potencias extranjeras a propósito de su futura organización política. Rusia, a la que sus dedos se le antojan huéspedes y que en sus más triviales vecinos cree descubrir propósitos agresores, no había de descuidarlos en Grecia, siquiera ésta no fuese agresora ni vecina. Pero está situada al borde del Mediterráneo, en la vecindad de los Estrechos, junto a las aguas por donde aspira a expansionarse el restaurado imperialismo ruso. Y como una fórmula mejor que la de la brutal ocupación militar consiste en poner Gobiernos amigos o filosoviéticos allí donde conviene, de ahí que Rusia haya hecho lo posible por situar vigilantes de inquebrantable fidelidad a la sombra de la Acrópolis. No fué enteramente afortunada en su gestión, porque los ingleses saltaron a tiempo para reprimir las actividades que llevaban camino de transformar al E. A. M. en único dueño del pueblo griego; pero el escozor de esta contrariedad se ha manifestado muy recientemente cuando los delegados rusos reclamaron en la primera asamblea de la O. N. U. la pronta retirada de las tropas británicas acampadas en Grecia.

Grecia no es el paraíso de las democracias, no tanto porque no haya allí una democracia como por la inestabilidad de las instituciones fundamentales; Monarquía sin Rey, pero con Regencia; Gobierno constitucional sin Parlamento, poder ejecutivo sin continuidad son las características del actual sistema heleno.

## Un Gobierno cada mes

En los últimos seis meses del año 1945 hemos visto desaparecer a seis Gabinetes griegos, prodigio de escamoteo que en otra actividad menos seria que la política produciría verdadero regocijo. Entre las circunstancias determinantes de la inestabilidad política griega debemos anotar:

- a) Dificultades para obtener ayuda financiera de los ingleses, sin la cual no es posible lanzar un programa gubernamental eficaz.
- b) Envilecimiento progresivo de la moneda nacional; el cambio oficial pasó en una semana, la transcurrida del 13 al 20 de noviembre último, de 63.000 dracmas a 70.000 por libra esterlina. ¡Pero en septiembre la libra esterlina se cotizaba a 36.000 dracmas!...
- c) Reconocimiento por los aliados del Gobierno albanés de Hodza, jefe del llamado Frente Democrático Nacional y único depositario de las instrucciones soviéticas; los griegos consideran este reconocimiento como un atentado a la dignidad y a los intereses nacionales.

Las elecciones generales, anunciadas para el 25 de marzo próximo, decidirán muchas cosas, entre ellas si el país ha de sostener un criterio decididamente antimonárquico—parece que ésta es la opinión del enviado oficial británico, Mr. Mc Neil—y si la composición del Cuerpo legislativo facilitará una más duradera vida a los Gobiernos.

## Observadores extranjeros

En el último censo electoral griego, el de 1935, figuraban 1.500.000 electores; ahora comprende 1.800.000. Estados Unidos, Inglaterra y Francia envían allí un pequeño ejército de diplomáticos, militares y periodistas. La Delegación norteamericana consta de 700 hombres; otros tantos la inglesa; los franceses se quedan en 200. De estas cifras un 90 por 100 corresponde a oficiales y soldados. Los norteamericanos mandan de jefe de la Misión diplomática a Mr. Grady; la jefatura militar de las fuerzas observadoras corresponde al general Harry J. Malony. Las tres grandes potencias establecerán el Cuartel General en Atenas; habrá asimismo oficinas de distrito en Atenas, Creta, Trípoli, Patras y Salónica. En cada uno de estos lugares vigilará un ministro civil; Subdelegaciones, en ciudades menos importantes, se encargarán de fiscalizar la marcha de la consulta electoral.

Por cierto que, como nos hallamos en una época de especialización, las diversas Comisiones pasarán por un cursillo de adiestramiento a fin de cumplir su cometido de forma eficaz. Veremos si gracias a estas precauciones de las grandes potencias los griegos disfrutaran de un clima electoral pacífico, con las garantías necesarias para la libre emisión del voto.—S.

GACETILLAS

ORQUESTA NACIONAL ARAMBARRI
Estreno "Sinfonia Pirenaica", Guridi; Mendelssohn: Gluck, Viernes 22. Palacio Música.

Funciones para mañana
TEATROS

ALBENIZ.—(20200.) 6,30 y 10,30: Exito apoteósico de la comedieta musical de Lozano y Alonso Tres días para quererte. (Precios populares.)

ALCAZAR.—(Aurora Redondo-Veteriano León.) 6,45 y 10,45: ¡Qué verde era mi padre! (La comedia más divertida de Torrado.)

BEATRIZ.—(Bassó-Navarro.) 7 y 10,30: La loca aventura (nuevo triunfo de María Esperanza Navarro.)

CALDERON.—(Compañía Celia Gámez.) 6,30 y 10,30: Gran revista (éxito lamoroso). Butaca, 12 pesetas.

CIRCO PRICE.—6,30, 10,30: Ultima semana 75. Charivari, 3 Goetsohis (sensacionales), 14 magníficas novedades. Precios corrientes Butacas, 3 pesetas.

COMEDIA.—7 y 10,45: Tres piernas de mujer. Grandioso éxito de Gonzalo Azcárraga.

COMICO.—(27289.) 7, 10,45: Seis únicos días de la comedia de Gregorio Martínez Sierra, Mujer. Genial interpretación de Rosario García Ortega y Carlos Díaz de Mendoza.

ESPAÑOL.—7, 10,45: Sueño de una noche de verano. Ultima semana. Precios populares.

FONTALBA.—(14419.) Compañía Rafael Rivelles, 7, 10,45: Cándido de día, Cándido de noche (de Enrique Suárez de Deza).

FUENCARRAL.—(Compañía Sorozábal.) 6,30, 10,30: La eterna canción. Butacas, 6 y 8 pesetas.

Espectáculos

INFANTA ISABEL.—7 y 10,45: Una gallega en Nueva York. ¡Lo mejor de Torrado! Genial creación de Isabel Garcés. ¡Exitos cómico extraordinario!

LARA.—7 y 10,45: Don Pío descubre la primavera (de Tono y Llovet). Ana Mariscal, Alberto Romea y toda la compañía titular.

MARAVILLAS.—(Compañía óperas.) 6,45 y 10,45 (estreno): El hombre que las enloquece.

MARIA GUERRERO.—(33694.) 10,30: Estreno de El caso de la mujer asesinadita.

MARTIN.—6,30 y 10,30: ¡Cinco minutos nada menos! (La opereta cumbre de Muñoz Román y maestro Guerrero.) Incomparable creación de Maruja Tomás y toda la gran compañía titular. Despáchanse localidades, sin aumento, con cinco días anticipación.

REINA VICTORIA.—(Compañía Davó-Alfayate.) 6,45 y 10,45: Dos puntos de vista (de Carlos Llopis).

RIALTO.—(Compañía Somoza.) 6,45 y 10,30: ¡Préstame tu suena! (el éxito cómico del año). Creación de Somoza. Butacas, 3, 5, 8 pesetas.

ZARZUELA.—(Compañía González, Carbonell, Vico.) 7 y 10,45: Si yo quisiera.

ALCANTARA.—(52354.) 4: Saludos amigos y ¡Galopa, muchacho! (Abbott y Costello).

ARGEL.—(Ayala, 95, Tel. 64027.) 4,30: Policía montada del Canadá (Gary Cooper, Madeleine Carroll). Tecnicolor. Tolerada.

ASTUR.—(47926.) 6,30 y 10: El rapto de Laura y Las mil y una noche.

AVENIDA.—6,45, 10,30: Los invasores (Leslie Howard-Lawrence Olivier). 2.ª semana.

AZUL.—5: Otra reunión de acusados (W. Powell). Mi mujer no es soltera (Joan Blondell).

BILBAO.—7, 10,30: Sucedió mañana (Dick-Powell-Linda Dornell). Tolerada.

CALLAO.—6,45, 10,45: Mi rubia favorita (Bob Hope, Madeleine Carroll).

CAPITOL.—6,45, 10,45: La venganza del hombre invisible. Tolerada.

CARRETAS.—10 mañana: El gorila e Historias de Filadelfia.

COLISEUM.—6,45, 10,45: La maravillosa superproducción Fox Laura (Gene Tierney, Dana Andrews). 5.ª semana.

CHUECA.—(40599.) Continua: Héroes del mar y Andaré junto a ti.

EUROPA.—6: Esposa, doctor y enfermera. El corsario negro.

GOYA.—6,30 y 10,30: La dama del tren (Diana Durbin). Primer reestreno.

GRAN VIA.—(26034.) 6,45 y 10,30: La fuga (Ester Fernández, Ricardo Montalban). 2.ª semana.

IMPERIAL.—3 (riguroso primer estreno): Conflicto matrimonial (Ray Milland). 2.ª semana.

MADRID.—6,45, 10,45: ¿Quién mató a Vicky?

MONUMENTAL CINEMA.—Continua: 5: Bambú (Imperio Argentina).

NARVAEZ.—5 (¡enorme programa!). El sospechoso (Ch. Laughton). Guadalcanal (los héroes del Pacífico).

PALACE CINEMA.—5, continua: La quimera del oro (Charlot). La fugitiva de los trópicos (J. Bennett, F. March). Butaca, 5 pesetas.

PALACIO DE LA MUSICA.—6,30 y 10,30: El coronel Blimp (Antón Walbrook). 2.ª semana.

PALACIO DE LA PRENSA.—6,45, 10,45: El gran jefe (Victor MacLaglen). Gran éxito.

PALACIO DEL CINE.—4: Los últimos de Filipinas (Armando Calvo, José Nieto). Tolerada, 2.ª semana.

PANORAMA.—Continua, 11: No-Do. Dibujo color. Esta es la fecha (Diana Durbin-Kay Francis-Walter Pidgeon). 2.ª semana.

PAVON.—Continua desde 4: Arribada forzosa. Y... mañana serán hombres.

PROGRESO.—6,45, 10,45: Cita en la frontera (Roy Roger, Ruth Terry).

REAL CINEMA.—(29529.) Metro Opera 6,45, 10,30: Doble boda (William Powell-Myrna Loy).

REX.—(23700.) Cont. 11 a 6 tarde. Num 7 y 10,45: Imágenes n.º 59. Sorbería (genial creación de George Sanders y Herbert Marshall). 3.ª semana.

SAN CARLOS.—Continua, 5: La Policía montada del Canadá (Gary Cooper). Tecnicolor. Tolerada, 2.ª semana.

SAN MIGUEL.—6,45, 10,45: La tortura de la carne (Akim Tamiroff).

SOL.—11 mañana: Puño de hierro (la mejor creación de Wallace Beery). 2.ª semana.

TIVOLI.—6,45, 10,30: Tarzán el temerario (última creación de Johnny Weissmuller con la famosa mona "Chita"). Tolerada.

FRONTONES

RECOLETOS.—10,30: Aspiroz-Salsamendi III, Aramburu-Urtasun-Zaldúa. Antes otro a cesta.

OTROS ESPECTACULOS

TARZAN.—La sala de fiestas más animada de Madrid. Grandes bailes juveniles. Tarde, 4 pesetas; noche, 10.

REVISTAS

"LETRAS"

"Letras", revista del hogar, ha puesto a la venta el número del mes de febrero. Del sumario, y aparte las habituales secciones, destacan originales tan interesantes como "Cuándo canta la mujer canaria", por Antonio Ortiz Muñoz; "Ciudad de la antepesimera" (poesía), por Francisco Javier Martín Abri; "Volvamos ya...", por Isabel González Ruiz; "La figura de Jesús en el arte español", por F. Jiménez-Piacer; "Un museo de mirame y no me toques", por P. C. H.; "Irreuma Dilian, artista polaca, protagonista de la película "Un drama nuevo", por María Pilar Velluti, y "La monja alférez", por A. G. Figar, O. P.

AGENCIAS

PIVALPE tramita rápidamente licencias bicicletas. Hortaleza, 42. 15984.

ALQUILERES

ALQUILASE piso amueblado, metro, tranvía puerta. 34035.

A MUEBLADOS. Carretas, 10.

AUTOMOVILES

COMPRAMOS coches 1939 en adelante, mejores ofertas. Trema. Villanueva, 38.

COMPRAS

COMPRO máquinas escribir. Teléfono 32076.

ENSEÑANZAS

SEÑORA referencias educar niños franc. 1.307.

FINCAS

COMPRAMOS rústica. Apartado 8.083.

HUESPEDES

SEÑORA desea habitación, cocina. Teléfono 61665.

TRABAJO

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las Empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir libremente entre los inscritos en paro. (Ley 10 de febrero de 1943.)

OFERTAS

COMERCIAL vidriera necesita ampollistas buen jornal y oxígeno gratuito. Presentarse: Narváz, 32. (536.)

FALTAN oficiales y aprendiz adelantados, sastrería. Teléfono 29568. (567.)

NECESITASE oficinista de primera y segunda tornos, broncistas, albañiles de electricidad, caldereros y trasadores. Dirigirse a Compañía Euskalduna. Villaverde Bajo, o escribir apartado 702. Madrid. (587.)

DOCINERA, repostería, casa particular, presentarse de 7 a 9. Santa Catalina, 5. Viernes y sábados.

CORTADOR cazado a medida precisa importante firma. Ha de tener perfectos conocimientos de dibujo, corte, apurado, nociones de zapatero. Dirigirse indicando mayor número de datos y casas donde ha trabajado. Reserva absoluta. Apartado 782. (595.)

AGENTES publicidad, nuevo procedimiento, necesitanse. Cuesta Santo Domingo, 4. 1.ª izquierda. 9 a 11 y 7 a 9.

NECESITO mecanógrafos ambos sexos, especialidad método ciego. Escribir edad, circunstancias "previsión". Preciados, 68. Anuncios. (411.)

INDUSTRIA

"EDITORIAL" necesita representante. Apartado 2.000. Madrid. (490.)

SEÑORITAS buena presencia para viaje a particulares conociendo el ramo de papelería. Damos condiciones inmejorables. Exigimos referencias. Rosema, Alfonso XII, 88, de 10 a 1. (498.)

AGENTES venta capital, provincia, intriducciones justas. Por escrito. Zaldívar, Felipe V, núm. 2. (530.)

IMPORTANTE empresa

ramo metalúrgico de Madrid, con más de 100 operarios, necesita jefe de fabricación. Indispensable persona de gran experiencia en empleo semejante, con dotes trato personal y conocimiento administración. Preferible I. C. A. I. sector industrial. Solicitudes con amplias referencias. Fotografía y presentaciones, indicando si tiene sujeta vivienda en Madrid. Ofertas por escrito, a Estentor, Apartado 12.118. Madrid. (499.)

JEFES de ventas completas se precisa para laboratorio químico-farmacéutico, conocedor ramo y organización comercial. Edad, 25 a 35 años. Condición, haber desempeñado cargos idénticos. Absoluta reserva. Dirigirse: Alas, 2.401. (500.)

ASUNTO escarabajo, fácil venta, precisa agentes. Dejará depósito. C. Ochoa, Urquijo, 13, Bilbao. Teléfono 17119. (522.)

COMERCIAL vidriera. Necesita ampollistas. Buen jornal y oxígeno gratuito. Presentarse: Narváz, 32. (536.)

FALTA tornero en madera. Reloj, 4. (540.)

IMPORTANTE laboratorio desea personas intrudidas farmacias pueblos y provincias, región centro. Apartado 12.109. Madrid. (560.)

IMPORTANTE fábrica muebles desea representante Madrid y Extremadura. Dirigirse con amplias referencias número 22, a Publicidad Tristán, Chicoreros, 30, Sevilla. (574.)

JEFES de propaganda se necesitan para importante laboratorio de productos químicos y farmacéuticos. Apartado 1.103. Madrid. (578.)

NECESITASE encargado obras albañilería y hornos para Madrid o provincias. Dirigirse con referencias y condiciones: Apartado 4.052, Madrid. (479.)

SE necesita oficial vidriero especializado en construcción de luminosos. Electrodo, S. A. Alcalá, 41. (583.)

NECESITO doncella sepa oficio, informada. Pardinas, 80, tercer centro. De 5 a 8. (510.)

SE necesitan planchadoras de oficio. Doctor Castedo, 23, hotel. (529.)

CABALLERO desea criada sabiendo bien cocina. Informada. Sueldo, 100. Escribid detalladamente. Marco, Prensa, Carmen, 16. (543.)

NECESITASE doncella con buenas referencias. Vía, 3. Parque Metropolitano. (546.)

AMA informada se desea, práctica cuidar niños. 64713. (548.)

NECESITO pincha informada. De 4 a 6. Zubirano, 12. (555.)

COCINERA y doncella necesitan. Experiencia, buena presencia. Informadas. Teléfono 49151. (563.)

COCINERA sabiendo bien cocina. Intúll sin informes. Villa Susita. Padilla, 72. (564.)

COCINERA informada. Castelló, 97, primero. (966.)

PRECISASE señorita francesa o española dominadora francés para educación niños, interna, con referencias. 12699. (573.)

MATRIMONIO necesita muchacha para todo sabiendo bien cocina. Informada. 65051. MAFANAS. (581.)

NECESITASE doncella formal, 25-30 años, intúll sin informes. 43072, de 4 a 5. (590.)

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

OFERTAS, VARIOS, DEMANDAS, AGENCIAS, ALQUILERES, ETC.

Tarifa: una peseta palabra

Estos anuncios se reciben en la Administración de PUEBLO, Narváz, 72; en el teléfono 66561 y, en las siguientes Agencias:

ALAS, Alcalá, 32. GIBERT, Arenal, 1. LA PRENSA, Carmen, 16. HIJOS DE V. PEREZ, Cruz, 7. LOS TIROLESES, Paligros, 2. DAZO, José Antonio, 16. AZOR, Reina, 25. PRADO, Montero, 25. PUBLICITAS José Antonio, 31. ECOS, Arenal, 26. PUBLICIDAD CIMERA, Infantas, 3. ANUNCIOS "ALCALA", Alcalá, 2 (estanco).

NECESITASE muchacha sepa gular. Matrimonio solo. Intúll sin referencias. Fernández de los Rios, 77. González. (589.)

SE necesita primera doncella y chica lavado y planchado. Intúll sin saber obligaciones e informes. Razón: General Mota, 29. Portería. (590.)

NECESITASE personas cultas, ambos sexos, tardes libres, gran porvenir, fuertes comisiones inmediatas. Escribid: Dardo, José Antonio, 16. (565.)

TAQUIMECANOGRAFA sabiendo inglés, mucha experiencia precisase. Teléfono 33740. (526.)

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. El trabajador tiene la obligación de inscribirse en la Oficina de Encuadramiento y Colocación de su domicilio. (Ley de 10 febrero de 1943.)

PASATIEMPO

Crucigrama núm. 1.346

Crucigrama grid with letters a-h and numbers 1-7

HORIZONTALES.—1: Medida superficial agraria.—2: Símbolo. Se enteren de lo escrito. Cantidad.—3: Repellido, fruto acuoso. Dos consonantes. Para frenar la recua.—4: Plantaciones de ciertos árboles olaginosos. 5: Referida en voz alta o en un discurso.—6: Uno. Negación. Verbal.—7: Azufre. Piedra labrada de poco grueso. Vocal. VERTICALES.—a: Anclan.—b: Letra. Exclamaciones admirativas.—c: Contracción. Noventa y nueve. Cantidad.—d: Remedio tónico para los nervios.—e: Calzado.—f: Símbolo, al revés. Grito deportivo. Letra.—g: Quinientos. Capital de una diócesis.—h: Realizará cierta faena: campera de foros. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUM. 1.345: HORIZONTALES.—1: Ulzama.—2: Lodos.—3: Uní. NI. 4: Lerdos.—5: Ar. I. T.—6: Rajase. VERTICALES.—a: Ulular.—b: Lonera.—c: Zais. d. Ad. Dis.—e: Mone. f.—g: Asiste.

PINTOR profesional salir

provincias aceptaría representaciones artículos rama, haría demostraciones. 31752. (570.)

FARMACEUTICO ex director laboratorio España y Extranjero acepta cargo análogo Madrid. Escribid: 13781. Alcalá, 2, anuncios. (582.)

COMERCIO Y CONFECCION MAESTRO cortador sastrero, con mucha práctica, ofrece. Teléfono 15690. (669.)

COMERCIANTE joven, bien orientado, excelente trato público, extensos y buenos informes, habiendo desempeñado cargos de dirección, desea colocarse en empresa seria. Oficina de Colocación informa. (509.)

GRAMODISTA dímico. Acompañar. Sevilla, Barcelona. Escribid a "Ya". (557.)

SERVICIO DOMESTICO MILLE, muy culta, desearía colocarse educar niños, informes en mejores bases. 53305, de 9 1/2 a 1 1/2. Tarde, 4 1/2 a 7 1/2. (676.)

MAESTRA, sabiendo corte, se ofrece institutriz o acompañar señora, escribir A. Cantero, Dieciocho de Julio, 19, Puente Vallecas. (673.)

SEÑORA culta, inglesa, francesa, alemana, italiana, español dirección casa, cocina, modista, piano, niños, etc. Escribid: 13588. Alcalá, 2, anuncios. (482.)

OFRECESE sirvienta extranjera. Latta 19, primero izquierda. (492.)

OFRECESE ama cría. Barbiari, 8, segundo 3. (495.)

OFRECESE señorita acompañar niña. Teléfono 13797. (496.)

ALEMANA institutriz desea colocación interna, externa. (507.)

SEÑORITA competente regentaría casa señor solo. Ramón Cruz, 43. (511.)

OFRECESE cocinera informada. Oficina de Colocación. (513.)

OFRECESE sirvienta. (514.)

AMA cría. Capitán Cortés, 20, Vallecas. (515.)

MUCHACHA instruida, informada, cuidaría niños. 94197. (516.)

OFRECESE ama cría de pueblo. Hortaleza, 39. (519.)

SE ofrece señorita para cuerpo de casa o asistente. Fernández Rios, 47. Teléfono 45809. (528.)

SEÑORITA extranjera culta, idiomas, acompañar, enseñar niños, trabajos oficina. Escribid: Alas, Alcalá, 32. (531.)

OFRECESE institutriz, francesa, interna o externa. 13891. (538.)

BUENA cocinera, mayor, informada. 51550. (544.)

AMA cría. 76079. (545.)

SE ofrece sirvienta acompañar niños o señora. (550.)

OFRECESE señorita cuidar niños. (561.)

OFRECESE señorita regentar casa, hotel, acompañar señora 24836, de 40 a 1 y 4 a 7. (562.)

SEÑORITA sabiendo frugales educaría niños. 53340. (565.)

CHICA formal desea colocarse casa seria, preferible señora sola. 67301. (566.)

MUCHACHA externa informada ofrece. 2 59 8 3. (569.)

OFRECESE planchadora domicilio. 46075. (599.)

INSTITUTRIZ ofrece señorita joven, francesa para España y Extranjero. Palaco, habitación 660. (485.)

OFICINAS

OFRECESE experto en contabilidad, técnica oficinas, traducción inglés francés. Coronas, 103.

PARA secretaría ofrcece señorita francesa práctica España - Extranjero. Informa: Palaco, habitación 660. (483.)

MECANOGRAFO despacha abogado, siete años práctica, o en casa. Señor Velasco. Oficina de Colocación. (485.)

AGENTE publicidad representante, próximo viajar España, admite ofertas. 71643. (489.)

CABALLERO abogado competente profesión mercantil muy práctico, poseedor idiomas, desea destino en compañía. Referencias: señor Polo. Alberto Boech, 12. (504.)

OFRECESE como taquimecanógrafa. Escribid: Paquita de Mesa, Hermostilla, 3. (537.)

ADMINISTRADOR, cajero, encargado, gestión secretario taquígrafo, análogo, ofrcece. Garantía. Referencias: Escribid: Yávar, Dardo, José Antonio, 16. (587.)

VARIOS INSTITUTRIZ ofrece señorita joven, francés, Española-Extranjero. Informa: Palaco, habitación 660. (484.)

SEÑORITA admite representaciones para Barcelona. Mártires Heros, 31, bajo. (491.)

JOVEN 25 años ofrcece cualquier empleo. 74841. (505.)

OFRECESE peluquero de señora. 34841. (506.)

DIBUJANTE rotulista, especialmente publicidad, ofrece horas. Redondo, Fernando el Católico, 40. (558.)

MAESTRO nacional hablador francés ofrece para cualquier cargo, preferible África. Informa: Oficina de Colocación. (594.)

COLONO, agricultor murciano de regadío, amplios conocimientos profesionales y con garantías necesarias. Morbilidad, se ofrece. Teléfono 59210.

CONTABLE conocimientos legislación social y estadística llevaría contabilidad por horas y practicaría liquidaciones sociales. Referencias a satisfacción. Informa: Servicio de Colocación, departamento Anuncios.

La legalización de las colocaciones que se producen por los anuncios precedentes corresponden a la Oficina de Colocación y Encuadramiento, adonde deberá pasarse la correspondiente nota por la Empresa a efectos de la ley de 10 de febrero de 1943.

TRANSPORTES

CAMIONES 4 ó 5 toneladas, bien calzados. Tel. 22561.

TRASPASOS

TRASPASAR rápidamente con reservas. Mugos, Puerta del Sol, 3.

VARIOS

FACILIDADES pago sin pagar toda clase artículos. Infantes, 5, segundo, 5 tarde.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según la dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

MOTORES, transformadores, sopladores, ventiladores, bombas, etc. Teléfonos: Sanabria, Huertas, 10.

# ARTE

## EXPOSICION DE PAISAJES DE LA GUINEA



"Pico de Santa Isabel desde San Carlos" (Fernando Poo), de Núñez de Celis.

## Exposición de una obra de Planes

### FUE INAUGURADA POR EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Con asistencia del ministro de Educación Nacional ha sido inaugurada en la Sala de Estampas del Museo de Arte Moderno la Exposición de un "Cristo Crucificado", obra original del ilustre escultor José Planes, realizada para la iglesia de Jumilla, en talla policromada.

El señor Ibañez Martín felicitó al artista por su maravilloso trabajo, en el que se continúa la gloriosa tradición de nuestros imagineros.

Acompañaron al ministro de Educación el director general de Enseñanza Universitaria, señor Alcázar; el director del Museo, señor Llorent, y el vicepresidente del Patronato del mismo, señor Fillo.

La Exposición permanecerá abierta hasta el 2 de marzo y podrá ser visitada de once a dos y de cinco a ocho.

### Exposición Eduardo Vicente

En la Sala Biosca se inauguró una Exposición del joven pintor Eduardo Vicente. Comprende una interesantísima

serie de paisajes, escenas y tipos madrileños, de un alto valor artístico y de original factura y concepción.

## UN MONUMENTO A GOYA EN ZARAGOZA

### Bases del concurso de anteproyectos

Es objeto del concurso un anteproyecto de estatua y monumento a don Francisco de Goya y Lucientes. Pueden acudir a este concurso todos los artistas españoles.

Los concursantes deberán tener presente que el monumento habrá de erigirse en el fondo urbano de Zaragoza y se acompañará un avance del presupuesto, que habrá de tener como límite máximo la cantidad de 500.000 pesetas.

El plazo del concurso terminará el día 10 de mayo de 1946.

Se concederá un premio de 10.000 pesetas al mejor trabajo presentado a juicio del Jurado. El anteproyecto premiado quedará de propiedad del Comité Ejecutivo del II centenario de Goya con todos sus derechos.

Los anteproyectos que se presenten al concurso se entregarán en el Palacio de la Diputación de Zaragoza.

## Fallece en Zaragoza el doctor Bercial González

### Había desempeñado varios cargos oficiales y publicado trabajos de valor científico

ZARAGOZA, 19.—Ha fallecido, a los setenta y nueve años de edad, el doctor don Aniceto Bercial González, prestigiosa figura de la Medicina aragonesa. Entre otros cargos desempeñó los de inspector provincial de Sanidad en Barcelona y Zaragoza y publicó numerosos trabajos de destacado valor científico. Esta mañana se han celebrado funerales en sufragio de su alma y después se verificó el entierro, que ha constituido una sentida manifestación de duelo. (Cifra.)

## EL SALMON EN LOS RIOS NORTENOS

El salmón, que nace en los ríos y necesita una pureza de aguas muy grande para su cría y desarrollo, sólo encuentra ese ambiente necesario en los ríos de la zona Norte de España, en la parte comprendida entre el Miño y el Bidasoa, que son los que reúnen las condiciones necesarias para su cría y desarrollo.

En esa zona, la Dirección del Turismo tiene establecidos "pocos salmoneros", en los que se concede en la época de pesca permiso para el ejercicio de este deporte, y a los que acuden numerosos deportistas no sólo de España, sino de otros países, especialmente de Inglaterra, donde este deporte constituye una verdadera pasión.

Sin embargo, en la parte del Mediterráneo y en la meridional del Atlántico no existe en absoluto salmón, ya que las aguas de esas regiones no tienen la suficiente pu-

# DE AQUI... Y DE ALLA

## LA GUERRA DE LOS CIENTO AÑOS



—¡Cómo! ¡Sólo hace quince años que ha venido usted, y ya me pide un permiso de veinticuatro horas! ¡Qué atrevido!



—¿Por qué lleva su señora esa campana? —Como soy un poco sordo, la lleva para avisarme cada vez que cae.



—Mi mujer es capaz de estarse hablando una hora sobre un solo tema. —Pues la mía ¡no necesita ni tema!



—Es extraño que siempre que bailo con usted, señorita Eli, sean los bailes tan cortos. —¿Qué ha de ser! ¡No ve usted que el director de orquesta es mi novio!

## JOAQUIN TENA ARTIGAS DICE...



Joaquín Tena Artigas

Cuando ya nos sabíamos de memoria los menores detalles de la decoración de la sala de espera del Ministerio de Educación Nacional, nos recibe el señor Tena Artigas. Hace poco que regresó de América y sentimos curiosidad por saber algunos detalles de su estancia allí.

—¿Qué Universidades ha visitado en su reciente viaje a los Estados Unidos?

—Principalmente he trabajado en las cátedras de Economía Matemática e Investigación Estadística de la Universidad de Columbia, en Nueva York. También he visitado y mantenido contacto con los especialistas de otras grandes Universidades, como Princeton, Fordham, Chicago y Harvard.

—¿Ha notado usted interés por el idioma y cultura españoles?

—Sí; mucho y en todas partes. El pueblo norteamericano tiene un interés enorme por el idioma español. Y no ya solamente en las Universidades, sino en la misma High School, casi todos los alumnos siguen cursos de nuestro idioma.

—¿Se conoce en Norteamérica el esfuerzo cultural realizado por España desde la terminación de nuestra guerra?

—En general, desgraciadamente, no. La falta de relaciones producida inevitablemente por la guerra mundial, ha impedido que llegaran hasta allí nuestros trabajos científicos y literarios. A pesar de esto, yo mismo he quedado sorprendido al ver cómo, a pesar de estas circunstancias, algunos ilustres profesores seguían al detalle nuestro movimiento cultural.

Nos despedimos de don Joaquín Tena Artigas, sue durante una temporada ha buscado en ciudades de rascacielos el rastro de nuestra cultura y ha vuelto a Madrid con una impresión amable de lo que España significa en las Universidades americanas.

## OLAS DE 140 METROS DE ALTURA

El mar, ese mar tan cantado por los opositores a los premios de la Virgen del Carmen—aunque muchos de ellos lo ignoren—tiene oleaje. Y sus olas, según testimonio de algunos navegantes, alcanzan como máximo treinta metros de altura. Sin embargo, los hombres van a producir artificialmente olas de 140 metros cuando arrojen en el Pacífico una bomba atómica para conocer sus efectos sobre el poder naval. Después de este dato de las olas de 140 metros de altura no creemos que nadie pretenda disputarnos el primer premio carmelitano.

## PAN COLOR "BEIGE"

El Departamento de Agricultura norteamericano ha anunciado que desde el 1 de marzo comenzará a producirse un pan de restricciones color "beige". Pan "beige" para hacer juego con el traje y las medias "beige". La noticia parece tener un cierto sabor parisiense. Pero lo mejor es que tenga sabor a pan.

## MANOLETE, EL REVOLUCIONARIO

Manolete ha ido a Méjico y ha causado una verdadera revolución. Su presencia en la Nueva España promueve interpelaciones en la Cámara; se deja coger por un toro y sale de la Plaza en camilla; otras veces sale en hombros; sufre una sanción, en la que se le prohíbe torear durante dos años; catorce diestros mejicanos se solidarizan con su actitud; ahora dicen que va a torear a beneficio del Sanatorio de Toreros... ¡Qué revolucionario es Manolete!

## LOS TOREROS COMICOS

Estos días ha circulado la noticia de que los toreros cómicos han constituido una entidad de previsión con el fin de remediar y auxiliar sus necesidades económicas. Esto quiere decir que los toreros cómicos no son tan cómicos como creían las gentes, y les ha dado por ponerse serios.

## ¡CLARO ESTA!

En Francia, el ministro comunista del Aire, M. Tillon, ha instalado en su residencia un cuarto de baño que le ha costado 230.000 francos.

Esto, claro está, para bañarse. ¿Pero cuánto se gastará para darse afeitado?

En Macao ha sido secuestrado "el rey de las casas de juego" por una partida de ocho individuos.

Pues si el secuestrado los juega, claro está, otra partida, ¡adiós los ocho individuos!

## ¿DONDE PREFIERE USTED VIVIR?

La guerra ha destruido muchas ciudades. Y ahora, en Inglaterra, se está edificando a velocidades insospechadas. Es necesario resolver a toda marcha el problema de la vivienda. Y esta rapidez en construir casas ha sido recogida por los humoristas británicos, los cuales pintan a un cliente que le pregunta, en un solar, a un maestro de obras: "¿Cuánto cree usted que tardará en construirse la casa?" Y el maestro de obras le contesta a renglón seguido: "Ya está usted en ella, señor."

¿He aquí la rapidez con que se levantan hoy día las viviendas! Pero esta prisa en construir quiere regularse satisfactoriamente. El problema no está en edificar casas y meter dentro a una familia, sino en preguntarle a la familia dónde quiere su casa. Y en estas indagaciones interviene nada menos que un Ministerio, el de Construcciones Rurales y Urbanas, que ha consultado a la opinión pública con esta pregunta: "¿Dónde prefiere usted vivir: en una gran capital, en una pequeña ciudad o en el campo?"

La pregunta, aunque parezca lo contrario, no tiene una fácil respuesta. Porque para preferir una de las tres cosas tenía uno que haber vivido en ellas y conocerlas perfectamente. Pero, en fin, uno puede considerar que, desde el punto de vista cultural, conviene las grandes capitales; desde el de la cordialidad, las ciudades pequeñas; desde el de la salud, el campo. Mas, si bien se mira, ¿para qué quiere uno la cultura, la cordialidad y la salud? El menor roce internacional puede aniquilar en un segundo toda esa belleza...

Así es que no nos venga nadie con preguntas capciosas. "¿Dónde le gustaría a usted vivir?" ¡En ninguna parte, caballero! Qué tanto da estar aquí como allí, con casa o sin casa, en un subterráneo o a la intemperie... ¡Para lo que vamos todos a durar!

PLIN



## APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA!

Encontrará enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios extranjeras, ensanchará sus conocimientos y adquirirá el nivel cultural indispensable hoy día para triunfar.

Pida hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método

## CURSOS LINGUAFONICOS ACADEMIA CCC

### CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 • SAN SEBASTIÁN

## ESPAÑA ES UN PAIS SALMONERO

### El salmón sólo puede pescarse con caña

reza para la vida de los salmones. EN EL SIGLO XVIII ABUNDABA ENORMEMENTE LA PESCA DE SALMONES

En el siglo XVIII, los jornaleros del Norte recibían para comer el salmón, y era tan grande y tan excesiva la pesca de él que únicamente era puesta para alimentar a los tres veces a la semana, ya que el resto se hacía pesado el continuar comiendo siempre el mismo plato. Claro es que entonces se hacía la pesca por medio de redes, y en la actualidad solamente se autoriza el hacerlo por medio de

caña, en la que a veces se prolonga hasta un par de horas, ya que el precipitarse es malo. Además, hoy día, y con arreglo a las normas dictadas, no pueden pescarse salmones cuya longitud sea menor de cincuenta y cinco centímetros, quedando obligado el pescador, cuando sean menores de este tamaño, a devolverle nuevamente al río, ya que se trata de un salmón demasado joven para ser pescado.

## LOS PESCADORES MAS DESTACADOS DE ESPAÑA

Los aficionados a este deporte que tienen en ellos más historial como pescadores son don Enrique G. Camino, el duque de Santa Cristina, don Salvador Alonso, el duque de Grimaldi, los hermanos Lloréns, Max. E. Borrell... Por otra parte, el director del Instituto, don Luis Velaz de Medrano, constituye también una de las personalidades más interesantes en el sentido teórico. Todos ellos han ido a realizar este

deporte a Inglaterra, y allí han alternado con los pescadores más destacados de aquel país.

## EL SALMON SE PESCA CON CAÑA, Y YA ESTA TERMINANTEMENTE PROHIBIDA LA RED

Los pescadores profesionales—o sea los que hacen la pesca como oficio y no como deporte—se dedicaban antes a conseguir la cogida del salmón por medio de redes, pero ahora, que ha sido terminantemente prohibido su uso, estos pescadores han aprendido también a manejar la caña, y con una habilidad inigualable saben desarrollar esta pesca, que, bien orientada, puede constituir una de las fuentes de ingreso más notables, como sucede, por ejemplo, en Alaska, en que tiene mucha más importancia que las minas de oro, ya que éstas están casi agotadas, mientras la pesca del salmón adquiere cada día mayor desarrollo.

FELIX LOZANO

YA ha sido levantada la veda del salmón. El deporte de la pesca salmonera, que constituye una fuente sana de ingreso por el movimiento turístico a que da lugar, ha empezado nuevamente. Esa importancia de esta clase de pesca ha sido reconocida por la Dirección General del Turismo al ser editada por don Luis Antonio Bolín la obra "El salmón y su pesca en España", que constituye un documentado estudio de este deporte y en el que han colaborado varios técnicos y deportistas y que pudiera considerarse como una amplia prolongación del libro "Rios salmoneros de Asturias", original del marqués de Marzales.

Una de las personas que más han intervenido en la confección del libro últimamente editado ha sido don Luis Pardo, perteneciente a la Sección Biológica de Aguas Continentales del Instituto Forestal, que se ha prestado con toda amabilidad a darnos amplios informes acerca de este deporte.

# EN 1944 LA PRODUCCION ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD ASCENDIO A 4.719,5 MILLONES DE Kv.-H.

## Mundo económico Comentarios de los Lores al empréstito anglonorteamericano

"Nadie está satisfecho, pero necesitamos el dinero"

"Selecciones de la Prensa inglesa" extracta un comentario del "Daily Telegraph" sobre el empréstito anglonorteamericano, del que entresacamos los siguientes párrafos:

"La Cámara de los Lores aprobó el acuerdo relativo al empréstito estadounidense a la Gran Bretaña. Nadie está satisfecho con sus condiciones, pero necesitamos el dinero y hemos de aceptarlas. Nadie ha encontrado otra alternativa practicable. Se intentó defender algunas, si. Pero lord Keynes—que habló en la Cámara en nombre del Gobierno y con parte muchas de las preocupaciones suscitadas por el Acuerdo—las destruyó todas. Una de las fórmulas propuestas consistió en un préstamo comercial desembarazado de condiciones políticas. Lord Keynes demostró que por tal procedimiento solamente hubiéramos podido obtener un crédito de una cuarta parte de la cantidad lograda, quizá menos, teniendo que efectuar los pagos de interés y amortización de capital desde el primer momento, en lugar de comenzar a hacerlo en un plazo de seis años. Otra de las sugerencias consistió en la posibilidad de volver al área esterlina, pero lord Keynes probó con vincentemente que ésta sería incapaz de resistir la tensión. Con frase incisiva dijo que esa propuesta conduciría a los países afectados—entre los que se cuentan el Canadá—a prestarnos un dinero que no tienen, y a comprarnos a nosotros, y de unos a otros géneros que no podemos suministrar". Lord Beaverbrook realizó un notable esfuerzo en defensa de esta indefinible alternativa, sirviéndose de datos estadísticos abundantes, pero—como probó el visconde Addison—no siempre merecedores de confianza.

Lord Keynes dedicó buena parte de su discurso a explicar el punto de vista americano. Dijo, que lo que interesa a los estadounidenses "no son las heridas que sufrimos nosotros por la causa común, sino nuestra convalecencia". No quieren admirar nuestras condecoraciones, sino ver en nosotros "un asociado, fuerte y eficaz, para guiar a un mundo, confuso y necesitado, por los senderos de la paz y del orden económico". "Muchas de estas cosas son comprensibles cuando se nos exponen con franqueza. No hay duda de que la exhibición de nuestros sacrificios puede constituir una equivocada manera psicológica de aproximarnos a un país que jamás ha sufrido un "blitz". La cuestión básica estriba en determinar si, dado el propósito de lograr una Gran Bretaña fuerte y un mundo en orden, América está adoptando el mejor de los medios de realizarlo, o al menos uno que sea factible. Considerése, por ejemplo, el importe del préstamo. El propio lord Keynes reconoce que se trata de "una rebañada muy fina", incluso para cubrir los requerimientos ordinarios y dejando completamente aparte el pago de nuestros balances de esterlinas, que estamos obligados a comenzar todo lo antes posible.

Todo esto parece sugerir acentuadamente que América no se ha dado cuenta todavía de todo aquello en que se traduce el "status" de un acreedor. No es por tanto sencillo partir del optimismo de lord Keynes. El visconde Cranborne dijo la verdad con toda franqueza cuando afirmó que los términos del acuerdo habían sido recibidos por el público como un rudo golpe. Sin embargo, ahora que el Parlamento ha sacado a luz toda clase de argumentos y que los puntos de vista de los parlamentarios han sido expuestos con reconfortante sinceridad, resultaría muy en contra de nuestra manera de ver perpetuar un aire de disgusto. Aceptadas las obligaciones, el honor y el sentido de eficiencia nos impulsan a hacer todo cuanto esté de nuestra parte para enfrentarnos con la situación. Que ello represente una transacción entre dos puntos de vista muy diferentes es algo que está bien claro, pero la tarea de las dos partes debe consistir en cerrar el vacío que hay entre ellas, en un común esfuerzo para conseguir recoger los beneficios de las relaciones económicas ordenadas que el acuerdo, cualesquiera sean sus imperfecciones, pretende crear."

## MOVIMIENTO INDUSTRIAL

Ampliación de industrias

Hijos de Higinio Majen, S. L., de Barcelona.—Solicita autorización para ampliar su hilatura de lana, situada en Las Planas, con 365 husos. Producción: se aumentará en 55.000 kilogramos.

## De este total 2.276,1 millones de Kv.-h. fueron consumidos por la industria

Finalizada por el Sindicato Vertical de Agua, Gas y Electricidad la Estadística de Producción y Distribución de Energía Eléctrica correspondiente al año 1944, y no siendo posible su inmediata impresión debido a la acumulación de trabajos anteriores en las Empresas tipográficas como consecuencia de las recientes restricciones de energía eléctrica, se publican ahora los principales datos referentes a dicho año para no retrasar más su conocimiento.

POTENCIA INSTALADA Y PRODUCCION DE ENERGIA ELECTRICA		
	Potencia KVA.	Producción Kv.-h.
Centrales hidráulicas .....	1.572.122	4.015.971.617
Centrales térmicas .....	484.280	703.549.437
<b>Total .....</b>	<b>2.056.402</b>	<b>4.719.521.254</b>
INTERCAMBIO DE ENERGIA ELECTRICA		
	Kv.-h.	
Energía vendida a diferentes Empresas .....	1.412.721.720	
Energía adquirida por diferentes Empresas .....	1.147.193.594	
DISTRIBUCION DE LA ENERGIA ELECTRICA		
	Kv.-h.	
Alumbrado público .....	74.372.397	
Alumbrado general y usos domésticos .....	551.894.321	
Electroquímica, electrometalurgia e industrias análogas .....	448.806.492	
Usos agrícolas .....	77.095.122	
Traacción eléctrica .....	309.550.805	
Todas las otras aplicaciones industriales .....	1.827.308.702	
Consumos propios .....	67.919.536	
Pérdidas en la transmisión, transformación, etc. ....	1.097.045.253	
Consumos y pérdidas no clasificados .....	265.528.126	
<b>Total .....</b>	<b>4.719.521.254</b>	

Los consumos y pérdidas no clasificados, que se elevan a 265.528.126 Kv.-h., es la diferencia entre la energía producida y la distribuida, así como entre la vendida y adquirida, y corresponde a aquella energía suministrada a las Empresas exclusivamente distribuidoras.

Las cifras anteriores se refieren a las quinientas cuatro (504) Empresas productoras que han remitido los datos correspondientes.

## CRONICA DE BOLSA

Se inicia la semana con una sesión en la que predominan los auge sobre las bajas y la repetición de cambios. En el grupo bancario existen mejoras de importancia para el Banco de Crédito Industrial y el Central. De todos los corros, es el de los valores de paz, salvo Petrokios, que mejoran dos cuartillos. Fénix gana setenta enteros. Firmeza en fondos y renta fija.

Los principales cambios registrados en la sesión de hoy y sus variaciones son los siguientes:

FONDOS PUBLICOS.—Interior, F. E y D, 91,50; C, B y A, 92,30; Amortizable, 4 por 100, 107,25 (+ 0,75); 3 por 100, F, 102,50 (+ 0,25); E, 102,75 (+ 0,25); D, 103,10 (+ 0,10); C, B y A, 109, octubre, de 1945, 105,75 (+ 0,25); 3 por 100, de 1946, 96,25 (+ 0,05); de 1945, 91,50; noviembre, 103,60 (+ 0,05); Tesoros, de 1944, 102,25 (+ 0,10); C, Naval, 101,50; R. Nacional, 100,75 (+ 0,25); C. Isabe II, 104,50; Obras Subaseo, 105,50; Empréstito, de 1931, 106; Idem de 1941, 100 (+ 0,50); Hidrográfica Ebro, 5 por 100, 103 (+ 0,50); Transatlántica, mayo y noviembre, 102; Idem de 1926, 102,50; E. Auztriac, 101; Tángor-Fez, 104,50 (+ 0,50); Cédulas hipotecarias, 4 por 100, 102,75 (+ 0,25); Idem A, 109,25 (+ 0,25); Idem B, 108,75 (+ 0,25); C y exentas, 110; Crédito Local interprovincial, 104,25; Idem lotes, 103,90; Obligaciones Marruecos, 103.

ACCIONES.—Banco Crédito Industrial, 550 (+ 50); Idem España, 437; Exterior, 206 (+ 1); nuevas, 445 (+ 5); Hipotecario, 360; Central, 260 (+ 7); Español de Crédito, 378 (+ 2); Hispano Americano, 378 (+ 2); Previsores, todos, 325 (+ e = =); Mercantil Industrial, 266 (+ 6); E. Reus, 105 (+ 15); Cooperativa Eléctrica, 287 (+ 2); cupones, 33,50; Hidroeléctrica del Chorro, 253 (+ 1); Idem España, 317; Chado, D y E, 980 (+ 5);

## BOLSAS EXTRANJERAS

Cotizaciones de moneda

LONDRES  
Paris, 479,70 — 480,30; Nueva York, 4,02 1/2 — 3 1/2; Bruselas, 176 1/2 — 3/4; Zurich, 17,30 — 40 p.; Río de Janeiro, 82,845, compra; Canadá, 4,43 — 45; Lisboa, 99,80 — 100,20.  
NUEVA YORK  
Madrid, 9,20; Paris, 0,84 — 0,845; Londres, 4,03 3/8 — 4,03 1/2; Bruselas, 2,28 1/2; Zurich, 23,33 — 23,50/55; Canadá, 90,68; Lisboa, 4,04 — 4,06; Buenos Aires, 29,78 — 24,68.

## MOVIMIENTO FINANCIERO

Juntas generales

Euskalduna, construcción y reparación de buques.—Ordinaria, 21 de febrero, a las cuatro de la tarde. Plaza del Sagrado Corazón de Jesús, 2. Bilbao.

Villafrañesa de Gas, S. A.—Extraordinaria, 21 de febrero, a las tres de la tarde. Beneficencia, 17. Villafrañesa del Panadés.

Mutua de Seguros de Armadores de Buques de Pesca de España.—Ordinaria, 21 de febrero, a las cuatro de la tarde. Plaza de las Cortes, 3. Madrid.

Pago de cupones

Fábricas Coruñesas de Gas y Electricidad, S. A.—Paga 10 pesetas contra cupón de las obligaciones 5 por 100. La Industrial Química de Zaragoza, S. A.—Paga 3,75 pesetas contra cupón de las obligaciones 4 por 100.

Iberduero ordinarias, 249,50 (- 0,50); Idem 3,5 por 100, 244 (- 2); nuevas, 234 (+ 1); Sevillanas, 245; E. Madriñeña, 129 (+ 1,50); diferridas, 95 (+ 11); Telefónicas preferentes, 141 (+ 0,75); Minas Rif, 306 (- 2); Duro Felguera, 178,50 (+ 0,50); Centenillo, 165 (+ 5); Guindos, 350 (- 6); Ponferrala, 220 (+ 1,50); Campsa, 181 (+ 3); Naval ordinarias, 71,50 (+ 1,50); Idem preferentes, 95; Transmediterránea, 195 (+ 3); Fénix, 1,76 (+ 70); Metro, 299 (+ 1); nuevas, 294 (+ 2); Tranvías de Madrid, 116 (+ 1); El Aguila, 338 (+ 2); Azucera General, 121; Ebro, 278 (+ 3); Portland Valderribas, 179; Urbanizadora Metropolitana, 2,055 (+ 55); Inmobiliaria Metropolitana, 399 (+ 9); Altos Hornos, 162; Auxiliar Ferroviarias, 128 (+ 11); Construcciones metálicas ordinarias, 90 (+ 2); Idem preferentes, 107; Litoral preferentes, 25; E. de Petróleos, 264,50 (+ 0,50); Explosivos, 356 (- 2); Papelera Reunidas, 101; Metlino, 70; U. Resinera, 230 (- 1); Santa Ana, 95.  
OBLIGACIONES.—Chado, 6 por 100, 124 (- 1); Idem 5 por 100, 119; Bono Caja, 750 (+ 41); Riscos Levantes, 102,50; Alberches, de 193 Oy 1931, 104; Duro, 104,25; Sevillanas, 105; E. Madriñeña, de 1926, 104,50 (+ 0,50); de 1930, 103 (+ 0,50); de 1934, 103,50 (+ 0,50); de 1941, 102; Telefónicas, 106,75; Bono Campsa, 101,75; Transatlántica de 1920 y 1922, 89 (+ 1,25); Peñarroya-Puertollano, 92,50 (+ 0,50); Iste, C y D, 100; Auxiliar de Ferrocarriles, 103 (- 0,75); Asturiana de Minas, de 1926, 102,50 (+ 1,50); de 1929, 31 cupón, 101,50; Peñarroya, 6 por 100, 101; C. Unión Mercantil, 80.

## DERECHO SOCIAL

# REGLAMENTACION NACIONAL DEL TRABAJO EN LOCALES DEDICADOS A ESPECTACULOS

VII

Maquinistas, montadores y electricistas.—Oficial segundo. Diario.—Zona primera: A, 18; B, 18. Zona segunda: A, 16; B, 16. Zona tercera: 14. Zona cuarta: 12,50. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Oficial tercero. Diario.—Zona primera: A, 13; B, 13. Zona segunda: A, 11,50; B, 11,50. Zona tercera: 11. Zona cuarta: 10,50. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Utiileros.—Oficial primero. Diario.—Zona primera: A, 22,50; B, 22,50. Zona segunda: A, 21; B, 21. Zona tercera: 17,50. Zona cuarta: 15. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Oficial segundo. Diario.—Zona primera: A, 16; B, 16. Zona segunda: A, 15; B, 15. Zona tercera: 14. Zona cuarta: 12,50. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Oficial tercero. Diario.—Zona primera: A, 13; B, 13. Zona segunda: A, 11,50; B, 11,50. Zona tercera: 11. Zona cuarta: 10,50. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Porteros de escenario. Diario.—Zona primera: A, 9; B, 9. Zona segunda: A, 7,50; B, 7,50. Zona tercera: 6,50. Zona cuarta: 5,50. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Mozos de pista. Diario.—Zona primera: A, 7; B, 7. Zona segunda: A, 6; B, 6. Zona tercera: 5. Zona cuarta: 5. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Deportes.—Jueces de cancha.—Zona única: 15 diarias. Seis quinquenios de una peseta diaria. Intendente.—Zona única: 350 semanales. Cuatro quinquenios de 20 pesetas semanales. Corredores.—Zona única: 1 por 100 lit.

guidación volumen de apuestas ganadas, con un mínimo de 25 pesetas diarias.

Liquidadores.—Zona única: 20 pesetas diarias. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Tanteadores.—Zona única: 15 pesetas diarias. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Raqueteros.—Zona única: 16 pesetas diarias. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Cancheros.—Zona única: 10,50 pesetas diarias. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Recogedores de balones y pelotas.—Zona única: 5 pesetas diarias. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Piscinas.—Vigilantes.—Zona única: 14 pesetas diarias. Seis quinquenios de una peseta diaria.

Jefe de apuestas.—Zona única: 7 pesetas mensuales. Cinco quinquenios de 40 pesetas mensuales. Fotógrafo.—Zona única: 20 pesetas por sesión. Jefe de recinto.—Zona única: 20 pesetas por sesión. Conductor de liebre.—Zona única: 17 pesetas por sesión. Calculistas.—Zona única: 15 pesetas por sesión. Pagadores.—Zona única: 15 pesetas por sesión. Encargado de las perreras.—Zona única: 9 pesetas por sesión. Paseadores de galgos.—Zona única: 6 pesetas por sesión. Mozos de cuadra y de galgos.—De cuatro a dieciséis años. Zona única: 4 pesetas por sesión. De dieciséis a dieciocho años. Zona única: 6 pesetas por sesión. De dieciocho a veinte años. Zona única: 8 pesetas por sesión.

Art. 30. Trabajos de categoría superior.—1) El personal de locales de espectáculos podrá realizar trabajos sencillos de la categoría inmediata superior a aquella en que esté clasificado, no como ocupación habitual, sino en casos excepcionales de necesidad perentoria en la industria.

2) Durante el tiempo de esta prestación los interesados cobrarán la remuneración asignada a la categoría desempeñada circunstancialmente, pasando en definitiva a ella si se prolongara por un período superior a dos meses, sin que esto suponga cubran la plaza en contra de la ordenación de ascensos señalada en el artículo 16.

Art. 31. Trabajos de categoría inferior.—Si por conveniencia de la Empresa se destinase a un obrero a trabajos pertenecientes a categorías profesionales inferior a las que este estuviera adscrito, conservará el jornal correspondiente a su categoría.

Si el cambio de destino aludido en el párrafo anterior tuviese su origen en petición del obrero, se asignará a éste el jornal que corresponda al trabajo efectivamente prestado.

Art. 32. Acoplamiento del personal con capacidad disminuida.—Con objeto de mantener en el trabajo, sin llegar al despido, a aquel personal que por deficiencia de sus condiciones físicas y psicológicas o por otras causas no se halle en situación de dar un rendimiento normal en su categoría, se podrá acordar su pase a otro trabajo.

(Continuará.)

## CASOS ESPECIALES DE RETRIBUCION

Art. 30. Trabajos de categoría superior.—1) El personal de locales de espectáculos podrá realizar trabajos sencillos de la categoría inmediata superior a aquella en que esté clasificado, no como ocupación habitual, sino en casos excepcionales de necesidad perentoria en la industria.

2) Durante el tiempo de esta prestación los interesados cobrarán la remuneración asignada a la categoría desempeñada circunstancialmente, pasando en definitiva a ella si se prolongara por un período superior a dos meses, sin que esto suponga cubran la plaza en contra de la ordenación de ascensos señalada en el artículo 16.

Art. 31. Trabajos de categoría inferior.—Si por conveniencia de la Empresa se destinase a un obrero a trabajos pertenecientes a categorías profesionales inferior a las que este estuviera adscrito, conservará el jornal correspondiente a su categoría.

Si el cambio de destino aludido en el párrafo anterior tuviese su origen en petición del obrero, se asignará a éste el jornal que corresponda al trabajo efectivamente prestado.

Art. 32. Acoplamiento del personal con capacidad disminuida.—Con objeto de mantener en el trabajo, sin llegar al despido, a aquel personal que por deficiencia de sus condiciones físicas y psicológicas o por otras causas no se halle en situación de dar un rendimiento normal en su categoría, se podrá acordar su pase a otro trabajo.

(Continuará.)

# TOROS

## EL "CASO" MANOLETE SE HA RESUELTO

El cordobés podrá actuar libremente y hoy lo hace a beneficio del Sanatorio de Toreros Mejicanos

En nuestro comentario a la sanción impuesta a Manolete por la Unión de Toreros mejicana decíamos que podía tener origen en ciertos sectores toreros manejados por diestros que ni torear ni quieren dejar torear. El acuerdo fué tomado sin conocerlo la mayoría de los afiliados a la Unión por diestros como Luciano Contreras, prácticamente retirado de los ruedos y que ejerce cargo directivo. Los subalternos no se mostraron conformes con el castigo, ni, como es sabido, la casi totalidad de las espadas aztecas en activo. Manolete prometió actuar desinteresadamente en favor de los toreros mejicanos, y éstos van a convocar una junta general de su Asociación con objeto de que los cargos de su Directiva estén desempeñados por espadas en plena actividad y no dispuestos a la politiquilla de entre bastidores.

Así es que el "caso" Manolete está totalmente solucionado. El cordobés cumplirá su contrato, podrá volver el próximo año a Méjico y no tendrá nada de extraño que renovase su contrato actual por cuatro corridas más, en cuyo caso sus actuaciones en Lima sufrirían alguna alteración, y no creemos en los rumores propalados sobre la renuncia del torero cordobés a actuar en la capital del Perú.

Velada en honor a Vicente Pastor

En el Club Taurino Madrileño se celebró una velada literaria en honor del que fué popular matador de toros Vicente Pastor.

En la fiesta intervinieron los señores Pulido, De Juan, que había recitado un soneto en el banquete al agasajado; Robles y la señorita Mercedes Caballero.

El decano de los cronistas taurinos, Isidro Amorós (Don Justo), leyó unas cuartillas muy emotivas en elogio a Pastor, y por último, el abogado señor Belver Cano pronunció unas palabras alusivas a la magnífica labor del Club y elogió merecidamente la personalidad de Vicente Pastor.

Para todos los oradores hubo muchos aplausos de la numerosa concurrencia.

Hoy torear en Méjico seis diestros a beneficio del Sanatorio de Toreros

En la Plaza Méjico torearán hoy a beneficio del Sanatorio de Toreros Manolete, Silverio, Cañitas, Pepín Martín Vázquez, Procuna y otro diestro cuyo nombre no podemos precisar.

El señor Algara cesa como gerente de la Plaza Méjico

Antonio Algara, el hombre que consiguió arreglar el pleito de los toreros españoles y mejicanos, en representación de éstos, ha tenido en estos últi-

mos tiempos muchos cambios en su cometido de gerente de la Empresa del Tóreo y de la nueva Monumental. Cesó en sus cargos, volvió a ellos, fué gerente de la Plaza Méjico y no de la del Tóreo, y según las más recientes noticias, Algara ha cesado en su cargo de la Plaza Méjico, y suponemos que la gerencia de la otra tendrá que abandonarla, puesto que el propietario de la Monumental explota a su vez El Tóreo, por adquisición de este caso a la familia del fallecido general Avila Camacho, previo pago de una importante cantidad a la Asistencia Pública, entidad que controlaba las corridas en la capital mejicana.

En Barcelona comenzará la temporada el 3 de marzo

El empresario don Pedro Batañá, después de sus viajes a Sevilla y Salamanca, ha regresado a Barcelona, y según ha declarado, el 3 de marzo, con una novillada, inaugurará la temporada de toros.

Contratos de Luis Procuna

Luis Procuna, el espada mejicano, que llegará a España próximamente, ha firmado actuaciones en Madrid y Barcelona, y el 10 de mayo en Jerez; 16, Talavera; 30, Sevilla, y el día del Corpus en Tóledo.

Nueva Empresa en La Línea

Don Rogelio Roca será este año el empresario de la Plaza de La Línea de la Concepción. Pagará una renta de 30.000 pesetas y se obliga a organizar una corrida en Pascua, otra en mayo, dos en la feria de julio, dos novilladas con picadores y varias más sin ellos.

Los Dominguin, a Tenerife

Dentro de unos días embarcarán con rumbo a Santa Cruz de Tenerife los hermanos Dominguin, que torearán allí una corrida de Ramón Gallardo. Antes de que actúen Domingo, Pepe y Luis Miguel, Juan Belmonte y el duque de Pinohermoso rejonearán sendos toros.

La corrida de la Covadonga se celebrará el 3 de marzo en Méjico

La famosa corrida denominada de la Covadonga tendrá lugar en Méjico el 3 de marzo, y en ella actuará Manolo Escudero.

Corridas en Zaragoza

Con motivo de las fiestas del centenario de Goya se celebrarán en Zaragoza dos corridas de toros. La del 18 de mayo será de Beneficencia, y la del 19, goyesca, en honor del glorioso pintor aragonés.

# DEPORTES

## AL PASO

### Vaya usted pronto a ver a Escudero...

De Escudero, el novel extremo izquierda del Aviación, ha dicho un Guerrita futbolístico: "Si quieren verlo, vayan pronto, porque va a durar poco." Porque el crío se "mete" con las mismas "fatigas" que Belmonte cuando empezó.

—Bueno. Pero usted no sabe el valor que tiene Escudero.

—Efectivamente; no conozco sus virtudes, porque no lo he visto jugar. Pero en cambio me sé de memoria los defectos que andan por ahí.

Después del resultado del Oviedo, está demostrado que al Madrid, lo que le va bien, es el "ambientillo". Silbidos, improperios y jarama en la gradería y abajo un Madrid que no se arredra, saca el genio y juega.

Habría que ir pensando si conviene que Chamartín vuelva a ser neutral. Porque, con incondicionales sólo, esto no pita.

Y es que un cachetito de vez en cuando, obra milagros. Que todos los días miel, cansa.

En Sarriá, el Gijón consiguió un bonito empate. Jugó como quiso con los pobres muchachos del Español.

Vaya, vaya, lo de Chamartín, por las muestras, no fué tan tremendo como se dijo.

El domingo día de despedida en Chamartín. Nos visita el Español, para el que ya no hay salvación posible.

Seremos muchos los madrileños para los que la tarde está llena de amargura. Muchos años de rivalidad con el noble conjunto catalán dejaron en la historia deportiva efemérides inolvidables.

Confiamos en que la despedida hará honor a los méritos del Español. Y a la caballerosidad del público de Madrid. Que si es capaz de dirlas al triunfador, guarda sus mejores sentimientos para el caído... que fué grande.

JOSETIN.

## FUTBOL INTERNACIONAL

### El partido Portugal-España se jugará el día 21 de abril en Lisboa

LISBOA, 19.—Se ha declarado oficialmente en los centros deportivos lusitanos que el partido internacional entre las selecciones de Portugal y España se jugará esta temporada el próximo día 21 de abril, en el estadio de la capital portuguesa.

Con este motivo reinará gran satisfacción entre los aficionados, puesto que, como siempre, el partido contra las selecciones de España se considera clave de la forma del fútbol portugués. De todos modos, tras el empate contra los ingleses, la impresión entre los aficionados es optimista, considerándose posible en la próxima ocasión vencer por vez primera al equipo que España mandará a Lisboa. El seleccionador, Tavares da Silva, ha comenzado ya los preparativos para entrenar a sus jugadores, considerándose probable que los tenga concentrados y sometidos a una preparación física varias semanas antes.



Los equipos de las R. A. F. británicas y selección militar portuguesa alineados en el centro del campo momentos antes de comenzar el encuentro que terminó con empate a uno. El equipo portugués lleva gorritos grises militares con la insignia del arma a que pertenecen. (Foto Cifra.)

## CICLISMO

### Fichajes ciclistas

Fombellida, a Galindo; Plans y Timoner, a Pirelli

BARCELONA, 18.—Sigue la actividad de fichajes de corredores ciclistas ante la nueva temporada.

Ha ingresado en el equipo Galindo Fombellida, vencedor del Jersey Pirelli Reina el año anterior.

Por otra parte, el campeón de España de velocidad, Plans, y Timoner, campeón de España tras moto comercial y tras moto "stayer", han ingresado en el equipo Sans-Pirelli.

## NOTAS

### La actualidad en el deporte

HA llegado el momento de hacer justicia a esa organización impecable de chaves que en la tarde de los domingos inundan Madrid con los resultados del fútbol. Anteayer adquirimos una de esas hojitas. En mala letra pudimos adivinar los equipos; en peor estado se encontraban los resultados. Y hubimos de requerir los servicios del vendedor para una aclaración. "Allí" ponía: Oviedo, 0; Real Madrid, 1. "¿Es esto posible?", le interrogamos. "Ah, no sé, señor; pero ¿verdad que sería magnífico?" Y le dimos una "gorda" más de propina...

ELICES dió ayer en el clavo con sus declaraciones publicadas en PUEBLO. Y que vienen a ser como el resumen de cuanto hemos escrito en esta sección con referencia a determinados jugadores y determinado público. La cadena se va haciendo más enredada y ya es hora de que se diga ¡basta! Y se abra una cuenta nueva a la deportividad... en todas partes.

EN la dura tacha sostenida entre el Atlético vasco y el Celta en San Mamés marcó el primer tanto de la tarde Blas, el sustituto de Zarra, lesionado. El Celta no protegió su consecución. Quizá por aquello de "hizolo Blas, punto redondo".

LO de la Vuelta a España está que arde. Según la nota que recibimos de "Ya", de casi toda Europa llegan peticiones para ser incluidos en la lista de inscripciones. Y ante tal demanda se nos ocurre si por esas tierras habrán confundido la Vuelta a España Ciclista con unos comedores para deportistas. Después de lo que se sabe de fuera y se ve aquí dentro...

N. P.

## CICLISMO

### Los grandes premios de la U. C. I. y el cross ciclopedestre 1947 se correrán en España

De regreso de Bruselas, los delegados de la U. V. E. han hecho importantes declaraciones, de las que reproducimos los siguientes párrafos:

—Los campeonatos mundiales de 1947 se celebrarán en Dinamarca y los del 48 en Bélgica. Con motivo del Congreso, los que se celebrarán en España si, como esperó por aquellas fechas hay velódromos en Barcelona y Madrid de talla, serán los grandes premios de la U. C. I. y el cross ciclopedestre internacional, los que se celebren.

—¿Vendrán extranjeros a nuestras pruebas?

—Desde luego. En las cuatro carreras internacionales aceptadas por la U. C. I. actuarán ases europeos.

—¿Y corredores españoles actuarán en el extranjero?

—De momento, es ya segura la participación de tres corredores del Sans-Pirelli, Gual, Ruiz y otro a designar, a la Vuelta de los Tres Lagos, que se corre el 13 de abril en Moret (Suiza). También hay una invitación para un equipo en la Vuelta a Suiza, que se corre del 3 al 11 de agosto. Asimismo quedó España invitada a concurrir a los campeonatos del mundo de Zurich.

## COMENTARIO

Breve..., pero substancioso. Los lectores habrán leído que en 1947 los grandes premios internacionales ciclistas se correrán en España. Los de ruta y el ciclopedestre, desde luego; los de pista, ¿en dónde? ¿Cuándo va a tener España—y más concretamente Madrid y Barcelona—los velódromos que precisa su resurgir deportivo? El Estado, los Ayuntamientos, los clubes, los más importantes capitales, guardan el secreto. Pero sería conveniente que en el próximo Congreso de la U. V. E. se solicitara de los altos poderes la urgente necesidad de cubrir esa falta en el deporte ciclista español.—PINA.

## Fútbol de veteranos

### Los administrativos del Parque Móvil vencieron al Grupo de Policía Armada del mismo organismo

Sigue la "racha" de partidos de veteranos. Les correspondió anteayer el turno a los administrativos del Parque Móvil y al grupo de Policía Armada de la misma dependencia. Vencieron los de la "pluma" a los "armados" por 3-2, llevándose la "gran" copa a cambio de varias "bajas" (al día siguiente) en un encuentro lleno de "calor" por... la magnífica tarde y de juego lo más parecido al fútbol prehistórico, por lo que no facilitaron la "pesca" a los patrones que fueron a descubrir "nuevos" valores.

## Deporte madrileño

Para el campeonato de rugby, los últimos resultados fueron: Arquitectura, Ciencias e I. C. A. I. vencieron a Derecho, Colegio Mayor y Medicina, respectivamente.

Torres venció en el triatlón de Escuelas Especiales con 11 s. 6 en 100 lisos, 1.650 m. en altura y 13.450 m. en peso. Le siguieron Vallhonrat, Portela y Molezun.

## LUCHAS.-Circo de Price

Mañana, miércoles, 10,30 noche ¡Siguen los magnos programas! BALLESTEROS - LINARES ASENSIO - DAMIAN BEJAR - SALUDES CALPE - GARCIA OCHOA FLAVIANO - VICTORIO OCHOA

## LUCHA EN PRICE

### Flaviano se enfrentará a Ochoa

El tigre leonés no está dispuesto a ceder un paso en sus propósitos de alcanzar el campeonato de España de su categoría y como medios preparatorios para ello quiere ilustrar su historial con las más sensacionales victorias conseguidas sobre las primeras figuras del grupo. En la noche de mañana el luchador de las montañas se enfrentará al titular nacional Víctorio Ochoa, en una pelea que bien pudiera suponer un avance decisivo en esa línea que se ha trazado Flaviano y en la cual está dispuesto a seguir salvando con el poder de sus fuerzas todos los inconvenientes que se le opongan, encarnados en las

personas de todos y de cada uno de los difíciles adversarios que forman la guardia al pie del trono que hoy ocupa y defiende, en primer lugar, el cachorro navarro. Víctorio Ochoa encontrará mañana noche bastante obscuro el camino de su victoria, ya que su enemigo no ofrece cuartel de ninguna especie. Las características de agresividad y coraje que presentan ambos adversarios, paralelas en su forma interpretativa de la técnica del "catch" han de traducir su rendimiento en una batalla cuyos términos hacen muy temeraria cualquier predicción.

## AJEDREZ

### Comentarios finales al gran torneo internacional del "Sunday Chronicle"

#### TORNEO DE LONDRES.—CUADRO COMPLETO DE CLASIFICACION DEL PRIMER GRUPO

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	Ps.
1.—Broadbent ...	0	1	1	0	0	1	0	0	1	0	0	0	4
2.—Prins ...	1	0	0	0	0	1	1/2	0	0	1	1	1	5 1/2
3.—List ...	0	0	0	1	0	1	0	0	1	0	0	0	2
4.—Friedman ...	0	1	0	0	0	0	0	1	1	0	0	0	2
5.—Tartakower ...	1	1	1	0	0	0	1	1	0	1	1	1	7 1/2
6.—Steiner ...	1	1	1	1	0	0	1	0	0	0	0	0	2 1/2
7.—Stone ...	0	0	0	1	1	0	0	1	0	1	0	0	7
8.—Oppocensky ...	1	1/2	1	0	0	1	0	0	1	0	1	0	5 1/2
9.—Pomar ...	1	1	1	0	0	1	1/2	1/2	0	0	0	1	8
10.—Bernstein ...	0	1	1/2	1	1	1	1/2	1/2	0	0	0	1	10
11.—Golombek ...	1	0	0	1	0	0	1	0	1	0	0	0	10
12.—Fairhurst ...	1	0	1/2	1	0	0	1	1	0	0	0	0	4 1/2

En este grupo, Prins, Friedman y Stone substituyeron a los jugadores rusos Boleslovski, Smyslov y Rokhlin, que figuraban en el primitivo cuadro.

### En el primer grupo destacaron Steiner y Bernstein

Cuando recién terminado el torneo de Londres publicamos nuestros comentarios finales al mismo dijimos que los dividiríamos en cuatro partes: actuación de Arturo Pomar, actuación de Antonio Medina, organización de la prueba y cuadro de clasificación.

Los tres primeros puntos fueron oportunamente tratados desde estas columnas y premeditadamente retrasamos lo referente al cuadro de clasificación, ya que las noticias que teníamos de las Agencias y nuestras deducciones no estaban de acuerdo en la suma total de puntos.

Y así hemos preferido esperar a comprobar nuestras notas personalmente con Arturo y con Medina para poder ofrecerles completo a nuestros lectores, y con grandes probabilidades de exactitud, mayores en el primer grupo que en el segundo, pues Medina no anotó todas las partidas en los cartones que entregaron a todos los participantes.

Hoy presentamos únicamente el del primer grupo y dejamos el del segundo para nuestra próxima crónica.

Merece destacarse en él la gran actuación de Steiner, batido únicamente por Bernstein, y la del propio Bernstein.

Les sigue Tartakower, el vencedor de Hastings, que, aunque no puntuó tanto como en aquella prueba demostró también su veteranía y su gran clase. A continuación van Golombek y nuestro gran Arturo, orden éste que pudo muy bien cambiarse, ya que la última derrota del niño ante Friedman puede considerarse a la vista del cuadro y puntuaciones como una de las sorpresas de la competición.

Nuestra opinión en ese aspecto es que dos de ellos por lo menos, y concretamente Smyslov y Boleslovski, hubiesen ocupado los dos primeros lugares, haciendo descender a los demás unos peldaños en su clasificación.

Con todo nuestro pronóstico no hubiese variado en su esencia, pero como no fueron, todas las hipótesis sobre su participación quedan en el aire y será preciso esperar otra prueba en que ellos jueguen para comprobarlas.

VARIANTE

## BOXEO

### COMENTARIOS A LA ULTIMA VELADA



Invirtieron los términos de la velada. La pelea de fondo—triste y desquiciada actuación la de Vadés—no alcanzó ni tan siquiera el tono de un choque entre principiantes, mientras que, por el contrario, en los encuentros preliminares retallaron los chispazos de valor con su pirotecnia de golpes y situaciones generadoras de emoción. Línea de más a menos en los grados de interés y espectacularidad de los cuatro tiempos del programa. Curva que alcanza su punto de máxima altura con el insospechado y prometedor canto de energía y coraje—canto de Ave Fénix—expuerto por Mengibar, para descender a renglón seguido entre los braceos y corcovas—algarabía pugilística—de Pantera y dar fin con el deprimente y desconsolador colofón que nos ofreció Pepe Valdés.

¿Por qué clase de caminos conduce Bartos a su pupilo? Nada más impropio para un boxeador situado en franquicia hacia un título nacional y—más importante aún—hacia su total y definitiva conformación, que estos combates sujetos a condiciones de esfuerzo impuestas por la falta de calidad en los adversarios y, como consecuencia, por posibles estipulaciones entre apodérados. Y aunque prescindamos del daño que esta clase de encuentros producen en la afición, ya de por sí bastante alicaídos, quedarán siempre en pie los efectos perniciosos que en el pugil, cuya técnica y conocimiento no aparecen todavía solidificados, reflejan estas deformaciones en su actividad a que se les obliga.

Piensen también los organizadores en lo peligroso que son estos terrenos movidizos. El público no exige grandes figuras en el ring, le basta con combates que se presenten como sinceros y vibrantes.

Y nada más. Que todo lo ocurrido el viernes último en Recoletos sirva de lección a boxeadores, apodérados y empresarios.

C. A. PALOMINO

### Cerdán llegará el viernes

BARCELONA, 18.—Se espera que el púgil francés Marcel Cerdán, que ha de actuar en la reunión benéfica del domingo, llegue a esta capital el próximo viernes.

### Valdés y Juanito Martín, a Barcelona

Por la Empresa Puga Pombo, que se ha quedado con el Olimpia barcelonés, han sido contratados los púgiles madrileños Juanito Martín y Valdés, para tomar parte en una gran reunión—inauguración de aquella temporada—que se celebrará el día 27. En la misma velada actuará Fidel Arciniega, ignorándose por el momento los tres contrincantes de los citados púgiles.

# MAÑANA, IMPOSICION DE LOS CAPELOS A LOS NUEVOS CARDENALES

## Preparación espiritual para la serie de ritos del Consistorio

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—Los nuevos cardenales, después de recibir algunas visitas de representantes diplomáticos, han decidido prepararse para la serie de ritos del Consistorio, permaneciendo en re-

tiro espiritual hasta las ceremonias de mañana, que consistirán en la visita colectiva al Santo Padre para darle las gracias y recibir de él el birrete rojo. Esta ceremonia tendrá lugar en la residencia del Pontífice.

## Canadá interrumpe los abastecimientos para Rusia

### Otras seis detenciones por el complot de espionaje

OTTAWA, 19.—El Canadá ha suspendido la producción de abastecimientos para Rusia, según anuncia la Agencia United Press. Agrega dicha agencia que el hecho de que tal anulación siga de cerca al descubrimiento de la red de espionaje por parte de los Soviets hace que la decisión del Gobierno canadiense se considere como algo más que una coincidencia.

La anulación ha sido consecuencia de no haber podido llegar a un acuerdo los dos países sobre las condiciones del crédito, pero se indica que las autoridades canadienses han estado informadas durante varios meses de las actividades de los espías y se cree que éste es el factor principal que ha movido a suspender la producción de artículos para los Soviets.

Ayer fueron detenidas seis personas con motivo del complot de espionaje del Canadá, escribe el periódico "Montreal Star". Agrega el mismo órgano que entre los detenidos se encuentran miembros del Consejo Nacional de Investigación y dirigentes del partido progresista del trabajo. (Efe.)

### Radio Moscú alude al asunto por primera vez

LONDRES, 19.—Radio Moscú, en su segundo programa de noticias de esta mañana, dió cuenta de las declaraciones del primer ministro canadiense, Mackenzie King, respecto al asunto de

espionaje en relación con la bomba atómica, pero no hizo comentario alguno. Es la primera vez que Radio Moscú se ocupa de este asunto. (Efe.)

### Hubo relación entre los comunistas franceses y los canadienses

OTTAWA, 19.—Se sabe que en el asunto de espionaje en relación con la bomba atómica existe una figura de mujer, cuyo nombre no ha sido facilitado.

En Toronto, una personalidad oficial ha informado que los comunistas franceses habían establecido relaciones en el Canadá con elementos afines durante la guerra, bajo pretexto de colaboración en el Movimiento de Resistencia. Añadió que la organización fue especialmente activa en Quebec, donde existe una gran población francesa y ha servido de enlace con París y Rusia. (Efe.)

### "Fondos ilimitados" para obtener los secretos

WASHINGTON, 19.—Ciertas "potencias extranjeras disponen de "fondos ilimitados" para utilizarlos en sus esfuerzos para obtener los secretos de la bomba atómica, en los Estados Unidos, según una fuente autorizada, comunicó la Agencia United Press. El informante —añade la citada Agencia— está relacionado con el Comité senatorial de Energía Atómica y se ha negado a revelar qué país o países se hallan envueltos en este asunto.

Se cree que en su conferencia de hoy, y con documentos e informes del Departamento de Estado, el titular del mismo, James F. Byrnes, informará sobre los aspectos del plan norteamericano en relación con el descubrimiento de espías en el Canadá. (Efe.)

La imposición de los capelos rojos se celebrará el día 21, en la basílica de San Pedro, durante el Consistorio público. Entre las ceremonias del Consistorio secreto, que tendrá lugar en el aula consistorial en la mañana del día 22, figura la llamada "Aperitivo et ostio oris", es decir, que el Papa cerrará simbólicamente las bocas de los nuevos cardenales, imponiéndoles el secreto ritual en sus obligaciones, y les volverá a abrir los labios en testimonio de concesión de derechos. Les asignará también los títulos y diaconías e impondrá los anillos de oro. (Efe.)

### Llega el cardenal húngaro

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—El cardenal húngaro Mindszenty ha llegado en avión, acompañado del general William S. Key, procedente de Budapest. El aparato es el avión particular de Key, quien ha declarado que estuvo dispuesto en todo momento a traer al cardenal, pero que no fue posible hacerlo antes por dificultades especiales, "de las que no puedo hablar—dijo—por ser asunto particular del cardenal".

Monseñor Mindszenty dijo por su parte que desde el 14 de enero había estado tratando de conseguir la autorización de las autoridades de ocupación soviéticas, que siempre le fueron negadas sin razón alguna. Al fin la obtuvo a mediodía de ayer, lunes. (Efe.)

### Monseñor Caro Rodríguez, enfermo

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—El cardenal chileno monseñor Caro Rodríguez, de ochenta años, que se encuentra enfermo, es probable, que a pesar de haberse levantado del lecho para la ceremonia de ayer, no pueda asistir personalmente a las que han de celebrarse en los siguientes días de la semana. (Efe.)

### Visitas al cardenal Guevara

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—Entre las visitas recibidas ayer por el cardenal Guevara, de Lima, figura la del Padre Scotti, general de la Orden mercedaria, con el que conferencia sobre el proceso de beatificación de sor Luisa de la Torre, de Humay, Perú. El Padre Scotti ha venido expresamente a Roma desde Cleveland (Ohio) para activar en unión del nuevo cardenal peruano el citado proceso. Sor Luisa de la Torre, que perteneció a la Orden de las Mercedarias, nació en 1819 y murió en 1889. (Efe.)

## LOS NUEVOS CARDENALES ESPAÑOLES



Los prelatos españoles monseñores Parrado, Pla y Deniel y Arce, que hoy han sido nombrados en el Consistorio celebrado esta mañana nuevos cardenales. (Foto Ortiz.)

## Ante la próxima Conferencia imperial de Londres

### Coincidencia de puntos de vista entre Australia y Nueva Zelanda

#### MELBOURNE, 19.

(Crónica especial transmitida por radio.) Ante la celebración de la próxima Conferencia Imperial, que reunirá probablemente en Londres a todos los primeros ministros de la Commonwealth para tratar de cuestiones de importancia vital, tanto de tipo político como estratégico y económico, el Gobierno australiano ha comenzado el estudio de los problemas que por su iniciativa deberán ser discutidos en la capital británica. Simultáneamente han dado principio interesantes consultas con el Gobierno neozelandés, cuyos puntos de vista se presentarán a la Conferencia imperial sincronizados con los del Gobierno australiano.

Aunque la intención del Gobierno británico fue la de convocar a Londres a todos los jefes de los Gobiernos del Imperio, es probable que Mr. Chifley, de Australia, se abstenga de intervenir en las discusiones, a menos que en ellas hayan de tomarse resoluciones finales con respecto de las diversas cuestiones que afectan a la reorganización imperial. Parece ser que en este sentido ha informado a Clement Attlee, al que, no obstante, ha prometido su asistencia si se le asegura de antemano que ésta será absolutamente necesaria para la trascendencia de los temas a discutir y se aceptan las sugerencias australianas sobre los tópicos que han de integrar el orden del día de la Conferencia.

La comunicación que Chifley ha dirigido al primer ministro laborista del Reino Unido explica el deseo de aquél de no alejarse del país mientras subsistan, pendientes de solución, importantes controversias laborales, con lo que justifica su deseo de no apartarse de su misión oficial. Sin embargo, los observadores competentes aseguran que el jefe del Gobierno australiano no faltará a la cita de Londres, porque allí—se dice—van a ser discutidos los principios básicos para la formación de un frente unido de todos los países de la Commonwealth, con vistas a la Conferencia Internacional de Comercio, que deberá tener lugar poco más tarde.

Las esferas gubernamentales australianas, citadas por el "Sydney Sun" en un artículo en el que alu-

de a los fines perseguidos con la Conferencia de Londres, son de la opinión de que la aprobación por el Congreso norteamericano del Acuerdo de empréstito a Inglaterra no llevará aparejada la inmediata supresión del sistema imperial de preferencias ni provocará automáticamente una reducción importante en las tarifas aduaneras del Imperio. Por ello, y por ser partidario el Gobierno australiano de la resistencia contra la supresión del sistema de prioridad para el Imperio, es por lo que se da por segura la presencia de Mr. Chifley en las conversaciones de Londres, donde temas de tanta trascendencia como el ya señalado constituirán el motivo de amplias discusiones.

Por lo que afecta a la actitud neozelandesa, dicen los centros informados que también el Gobierno de Wellington es contrario a la supresión del sistema de preferencias imperial, pues en él han basado los Estados del Pacífico sus planes para la reconversión y el incremento de sus disponibilidades industriales, a las que se pretende dar un auge por lo menos igual al de las demás potencias medianas. Rumores sin confirmación dicen que Australia y Nueva Zelanda concurrirán a la Conferencia de Londres con un programa común y que los representantes de ambos países se apoyarán mutuamente en sus demandas.

El fin que se persigue con las actuales conversaciones en la capital neozelandesa—simultaneadas con otras consultas que tienen lugar en Canberra, no es otro que el de hacer coincidir los últimos puntos de vista de los dos Gobiernos con respecto del mantenimiento del régimen de intercambio de la preguerra entre los países del Imperio, y se dice aquí que el acuerdo final será alcanzado sin grandes inconvenientes, cuanto que de siempre las opiniones de uno y otro Gobiernos han coincidido de manera total.

### En la provincia de Zaragoza se ocupan 700 obreros en trabajos de repoblación

ZARAGOZA, 19.—Unos seiscientos obreros están empleados actualmente en trabajos de repoblación forestal en la provincia, en virtud de las obras que realiza el Consorcio de la Diputación Provincial en colaboración con el Patrimonio Forestal del Estado.

### El "Estrella de Madrid" ha partido de Ciudad del Cabo

CIUDAD DEL CABO, 19.—El avión Estrella de Madrid, construido por la Compañía Lockheed, ha salido de esta ciudad para El Cairo. Aterrizará en Nairobi (Kenia) para cargar combustible. El piloto de dicho aparato, Hugh Hurdon, ha manifestado que a consecuencia del accidente que sufrió el avión al chocar contra un árbol a su llegada a esta ciudad desiste de batir el record de velocidad que se proponía. Este avión había establecido el record sin escala de velocidad comercial, efectuando un recorrido de 3.370 millas desde El Cairo a Nchanga, en Rhodesia. (Efe.)

## El conde Bernadotte, a Berlín

### Hablará en Suiza con Montgomery

LONDRES, 19.—El conde Folke Bernadotte, presidente de la Cruz Roja sueca, que ha estado inspeccionando la alimentación de 20.000 niños en Hamburgo, saldrá mañana para Berlín, según anuncia el servicio de información británico en Alemania. Antes de regresar a Suecia celebrará una entrevista con el mariscal Montgomery, quien se encuentra de vacaciones en Suiza.

## ELECCION DE FALLERA MAYOR



El general Moscardó coloca la banda a la señorita Amparito Ibáñez, elegida fallera mayor de 1946. (Foto Cifra.)

## Joyas en la tumba del Rey egipcio Psousenneh

### Pueden compararse a las halladas en el mausoleo de Tutankamen

EL CAIRO, 19.—Han sido hallados varios objetos de valor inestimable en la tumba del Rey Psousenneh, entre ellos una copa, vajilla y estatuas de los dioses antiguos, todo ello de oro. El descubrimiento se debe al profesor francés Montet, y, según Abbe Etienne Drioten, del Museo del Cairo, estas joyas pueden equipararse a las encontradas en la tumba de Tutankamen. (Efe.)

## Toque de queda en Haití

### Han sido asaltados unos almacenes

PUERTO PRINCIPE (Haití), 19.—El Comité revolucionario que gobierna Haití ha impuesto el toque de queda, a partir de las ocho de la noche hasta las cinco de la mañana, como consecuencia del saqueo que ha hecho la multitud en los almacenes de la empresa extranjera Calzados Bata. También se han dado órdenes a la Policía de disparar contra la población en caso de desórdenes. El grupo que asaltó la empresa Bata se componía de obreros sin trabajo, que lo hicieron como señal de protesta contra el fracaso del Gobierno en facilitar trabajo a todos. Refuerzos de Policía lograron finalmente contener estos desmanes, pero el comercio y las escuelas permanecen cerrados. (Efe.)

## Más incidentes en Bombay

### Saqueo del establecimiento de Kodak

BOMBAY, 19.—La bandera norteamericana ha sido arriada en algunos barcos surtos en el puerto. El establecimiento de la casa Kodak ha sido saqueado y las calles fueron rociadas con gasolina, a la que prendieron fuego. Tres ingleses y cinco funcionarios de la Policía han resultado heridos. (Efe.)